
����� 4 

��ก
��
���
��������� 
 
  ก��������	
�ก���
���������	�����กก���
��� �����������������	��� 	 1) #$ก%��&����
'( ��ก������	ก)�*	ก�	��	ก��+�	����,-���'��ก�	��	ก��+ ������.	,��'	�  2) #$ก%���.�-����
�
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���'��ก�	��	ก��+ ������.	,��'	�  3) #$ก%���.�-
ก����.�
�2��	���ก������ 	)�*	ก�	��	ก��+  4) ���(�-�'(�-��.�-�����
.��0��,	ก��-�
�����.ก��
�	����,-���'��ก�	��	ก��+ ���4�ก����&�����,��-�����	���ก���  5) ���(�-�'(�-��.�-ก��
��.�
�2��	���ก������ 	)�*	ก�	��	ก��+ ���4�ก����&�����,��-�����	���ก���  6) ���(�-�'(�-��.�-
ก����.�
�2��	���ก������ 	)�*	ก�	��	ก��+ ���4�ก����&����'( ���	ก)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���      
7) ������������8�����,���&�����,��-�����	���ก���)�*	ก�	��	ก��+ก�-�&����'( ��ก������	ก)�*	
ก�	��	ก��+�	���ก��� 4��8) ��� 	������������8�����,����.�-�����
.��0��	���ก����,	ก��
-�
�����.ก���	����,-���'��ก�	��	ก��+ก�-��.�-ก����.�
�2��	���ก������ 	)�*	ก�	��	ก��+ 
ก��,����	�,����	��ก���'( )�*	ก�	��	ก��+ 384 �� :.�;.��
���������	���.�����
�
��	��� �,��<�( � 
�,��-( ���-�����=�� ก��'.�	-����
=��ก�����(�-�'(�-�,��<�( �.�����
�
 t-test, F-test, 

LSD., Chi-Square (χ2) 4�� Correlation 
�ก���
����������กS.���,	;��(* 
 �	�'(  1  �&�����,��-�����	���ก���'( )�*	ก�	��	ก��+ 
 �	�'(  2  �&����'( ���	ก)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 �	�'(  3  ��.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก����� 	�����,��ก�	��	ก��+  
 �	�'(  4  ��.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 �	�'(  5  ก���
����������(�-�'(�-��.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก��
��� 	�����,��ก�	��	ก��+ ���4�ก����&�����,��-�����	���ก��� 
 �	�'(  6  ก���
����������(�-�'(�-��.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� ���4�ก
����&�����,��-�����	���ก��� 
 �	�'(  7  ก���
����������(�-�'(�-��.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� ���4�ก
����&����'( ���	ก)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 �	�'(  8  ก���
�����������������8�����,���&�����,��-�����	���ก���'( )�*	ก�	�      
�	ก��+ก�-�&����'( ���	ก)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 �	�'(  9  �
�����������������8�����,����.�-�����
.��0��	���ก����,	ก��-�
���
��.ก����� 	�����,��ก�	��	ก��+ก�-��.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
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 �	�'(  10 �����
.��0�4����	���	4���	���ก���'( )�*	ก�	��	ก��+ 
 
  ก���
���������	���4��4���������� 
���
���;.�2+���V��ก%W�.���(* 
 

X   4'� �,��<�( � 
S.D. 4'� �,��-( ���-�����=�� 
t 4'� ก�����(�-�'(�-���4�� 2 ก��,� 
F 4'� ก�����(�-�'(�-���4�� 3 ก��,��$*�;� 

χ2 4'� ก��������������8� 

* 4'� �(��.�-��������V'����
�
'(  0.05 
** 4'� �(��.�-��������V'����
�
'(  0.01 

 

������ 1  ������ !���"�����#��ก��
���$%&�ก��#��ก�
' 

  
��
���������	����&�����,��-�����	���ก���'( )�*	ก�	��	ก��+ ���4�ก���������4��
��	��� 4�.�������	(�.�������� 2 
 

����� 2  ������4����	����	���	����&�����,��-�����	���ก��� 
  

������ !���"��� 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
1.  ��#   
           +�� 164  42.7  
           �V
� 220  57.3  
   
2.  	���   
           20 - 29 �Z 103  26.8  
           30 - 39 �Z 151  39.3  
           40 - 49 �Z 77  20.1  
           50 �Z �$*�;� 53  13.8  
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����� 2 (�,	)   
   

������ !���"��� 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
3.  ��.�-ก��#$ก%�   
           �����#$ก%� 29  7.5  
           ��8��#$ก%�/��+. 61  15.9  
           	����
VV�/���. 64  16.7  
           ��
VV���(�$*�;� 230  59.9  
   
4.  	�+(�   
           ��ก#$ก%� 44  11.5  
           �����+ก��/��=�
���ก
� 75  19.5  
           ���ก���-�
%�'�	ก+� 152  39.6  
           �����	�8��ก
�/������ 95  24.7  
           �ก%(�W/�,����� 18  4.7  
   
5.  ���;.��,	�.�	�   
            ;�,�ก
� 10,000 -�' 128  33.3  
           10,001-20,000 -�' 173  45.1  
           20,001-30,000 -�' 54  14.1  
           ��กก�,� 30,000 -�' 29  7.5  
   
6.  ����\������   
           :�. 147  38.3  
           ����4��� 213  55.5  
           �����/��,����� 24  6.2  
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  ��ก����� 2  4�.��,���ก����,��2�V, ��]���#�V
� ������ 220 �� �
.��]���	��� 57.3  
	�������,�� 30 - 39 �Z ������ 151 �� �
.��]���	��� 39.3  ��.�-ก��#$ก%���
VV���(���	���ก�,� 
������ 230 �� �
.��]���	��� 59.9  	�+(����ก���-�
%�'�	ก+� ������ 152 �� �
.��]���	��� 
39.6  ���;.��<�( ��,	�.�	� 10,001-20,000 -�' ������ 173 �� �
.��]���	��� 45.1 4������\��
����4��� ������ 213 �� �
.��]���	��� 55.5 
 
������ 2  �����������%�ก$%&�ก��#��ก�
'��#��ก��
 
  
��
��������&����'( ���	ก)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� ���4�ก���������4����	��� 4�.�
������	(�.�������� 3 - 7 
 
����� 3  ������4����	����	�4��,���	����,�����'( ;.���- 
 

/��!#�������!
� 
����01���� 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
�-�
����'( ������� 239 62.2 
V��
/��� 	�4����� 113 29.4 
�
'��/:'�'�#�� 19 4.9 
������/������	�
��� 13 3.5 
   

 
  ��ก����� 3  4�.��,�4��,���	����,�����'( ��ก���;.���-�,��2�V,��	�-�
����'( ������� 
������ 239 �� �
.��]���	��� 62.2 �	�������	V��
/��� 	�4����� ������ 113 �� �
.��]���	��� 
29.4  �
'��/:'�'�#�� ������ 19 �� �
.��]���	��� 4.9 4�� ������/������	�
��� ������ 13 �� 
�
.��]���	��� 3.5 ������.�- 
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����� 4  ������4����	����	�����
�2�ก�����	ก)�*	 
 

���"��2�ก
���%�ก$%&� 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   

�
�\�W^��(���4--'( ������ 193 50.3 
�������ก�����	�
�
�\�W^� 68 17.7 
����������� 44 11.5 
��W\��4������=��ก��
�
� 57 14.8 
;.���0��
8(ก��
�
� 22 5.7 
   

 
  ��ก����� 4  4�.��,�����
�2�ก�����	ก)�*	�,��2�V,��	
�
�\�W^��(���4--'( ������ 
������ 193 �� �
.��]���	��� 50.3  �	�������	�������ก�����	�
�
�\�W^� ������ 68 �� �
.
��]���	��� 17.7  ��W\��4������=��ก��
�
������� 57 �� �
.��]���	��� 14.8  �����������
������ 44 �� �
.��]���	��� 11.55 4�� ;.���0��
8(ก��
�
� ������ 22 �� �
.��]���	��� 5.7 
������.�- 
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����� 5  ������4����	����	�����\'�	�ก�	� 
 

����3���#ก��# 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
ก�	���� 232 60.4 
ก�	�'�. 40 10.3 
ก�	�+���( 54 14.1 
��:��;'�/�	V 29 7.6 
������� 29 7.6 
   

 
  ��ก����� 5  4�.��,�����\'�	�ก�	�'( )�*	�,��2�V,��	ก�	���� ������ 232 �� �
.
��]���	��� 60.4  �	�������	ก�	�+���( ������ 54 �� �
.��]���	��� 14.1  ก�	�'�. ������ 40 
�� �
.��]���	��� 10.3  ��:��;'�/�	V ������ 29 �� �
.��]���	��� 7.6 4�� ������� 
������ 29 �� �
.��]���	��� 7.6 ������.�- 
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����� 6  ������4����	����	�����'( )�*	�,	���*� 
 

�
�
���$%&��!����&# 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
;�,�ก
� 500 -�' 207 53.9 
500-1,000 -�' 136 35.4 
��กก�,� 1,000 -�' 41 10.7 
   

 
  ��ก����� 6  4�.��,�����'( )�*	�,	���*��,��2�V,��	;�,�ก
� 500 -�' ������ 207 �� �
.
��]���	��� 53.9  �	�������	 500-1,000 -�' -�' ������ 136 �� �
.��]���	��� 35.4 4��
��กก�,� 1,000 -�' ������ 41 �� �
.��]���	��� 10.7 ������.�- 
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����� 7  ������4����	����	����������*�'( ���)�*	 
 

�(
������&#������$%&� 
�(
��� (��) 

384 

������ 

100 

   
1 ���*� 296 77.1 
2 ���*� 65 16.9 
3 ���*� 23 6.0 
   

 
  ��ก����� 7  4�.��,����������*�'( ���)�*	�,��2�V,��	 1 ���*� ������ 296 �� �
.��]���	�
�� 77.1 �	�������	 2 ���*� ������ 65 �� �
.��]���	��� 16.9 4�� 3 ���*� ������ 23 �� �
.��]�
��	��� 6.0 ������.�- 
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������ 3  ��1����
��
1��4���#��ก��
������!�ก
���
�
���1ก
��5%���(
��!
�ก��#��ก�
'  

  
��
���������.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก����� 	�����,��ก�	�  
�	ก��+ ���4�ก����,��<�( �4���,��-( ���-�����=�� 4�.�������	(�.�������� 8 _ 12 
 

����� 8  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
��� 
 ��.ก���	����,-���ก�	��	ก��+ .���ก�����4
� 
 

1�
�ก
��
#/�� X  S.D. 
��1�� 

��
��
1��4� 

    

1. �(ก����.'����,��	����=��ก���S
-��
��� ��� 	2+� 
    ��]�4��'�����ก	-ก��
�
� 

3.39 0.88 ���ก��� 

2. �(ก�����+�������8��ก( ��ก�-
�
�\�W^�	�,��'� ��$� 3.48 0.61 ��ก 
3. �
�������4����.ก��W�4��:���������	�ก�� 
    �	����.2�	���� 

3.04 0.85 ���ก��� 

4. #$ก%��	.���2�	.(� ��� 	��]����ก����.��
��W
�
� 3.00 0.85 ���ก��� 
5. �(ก����.���������,��
�
�\�W^������,������,�� ` 3.57 0.67 ��ก 

��� 3.30 0.59 ���ก��� 
    

 

  ��ก����� 8  4�.��,������
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���ก�	�
�	ก��+ .���ก�����4
�:.����	��,2���.�-���ก��� ( X = 3.30, S.D. = 0.59) ��� 	�
���������]�
�����	 �-�,���ก����(�����
.��0�2���.�-���ก��� ��	 1 ��	 3 4����	 4  �,����	 2 4�� ��	 5 
��ก����(�����
.��0�2���.�-��ก 
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����� 9  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
��� 
 ��.ก���	����,-���ก�	��	ก��+ .���ก����.	���ก�� 
 

1�
�ก
���1�#��ก
� X  S.D. 
��1�� 

��
��
1��4� 

    

1. �(ก��ก����.\�������'( ������-

.+	-�	����+
ก 
    4�,����	�,��+�.��� 

3.32 0.90 ���ก��� 

2. �����--�	��
���	��������+,��2�ก��.����
���� 3.10 0.97 ���ก��� 
3. ���-����2�����+�+�2���*�'( �(�,���,��
�
� 
    4�������,�� 

4.14 0.77 ��ก 

4. �(ก����.��*��W�ก���ก��bc���,�� ` 2�ก��.����
���� 3.54 0.66 ��ก 
5. ก��,�
��
�
����������ก��ก�-��,��'( �ก( ����	� 3.52 0.65 ��ก 

��� 3.52 0.48 ��ก 
    

 
  ��ก����� 9  4�.��,������
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���ก�	�
�	ก��+ .���ก����.	���ก��:.����	��,2���.�-��ก ( X = 3.52, S.D. = 0.48) ��� 	�
���������]����
��	 �-�,���ก����(�����
.��0�2���.�-��ก 2���	 3 ��	 4 4�� ��	 5  �,����	 1 4�� ��	 2 ��ก����(
�����
.��0�2���.�-���ก��� 
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����� 10  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
��� 
 ��.ก���	����,-���ก�	��	ก��+ .���ก�����2� 
 

1�
�ก
���#2� X  S.D. 
��1�� 

��
��
1��4� 

    

1. �����ก%W��	��
�����,���2� .$�.�.2��
����ก���)�*	 4.09 0.69 ��ก 
2. -����\�W^��	��
���������� �ก0-��ก%���W\�� 
    �	��
����;.�.( 

3.92 0.77 ��ก 

3. ����( ��	�,��+� 	��	 -,�-	ก�$�ก��,�
��
�
� 3.92 0.78 ��ก 
4. ��]�ก����
 ����;.�2��ก�-+��+� 4.15 0.81 ��ก 
5. �����	�
�
�\�W^��(�����������ก�-��W\�� 3.77 0.66 ��ก 

��� 3.52 0.48 ��ก 
    

 
  ��ก����� 10  4�.��,������
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���ก�	�
�	ก��+ .���ก�����2�:.����	��,2���.�-��ก ( X = 3.52, S.D. = 0.48) ��� 	�
���������]������	 
�-�,���ก����(�����
.��0�2���.�-��ก'�ก��	 
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����� 11  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
��� 
 ��.ก���	����,-���ก�	��	ก��+ .���ก����-�����W\�� 
 

1�
�ก
�����"��"93
5 X  S.D. 
��1�� 

��
��
1��4� 

    

1. �(ก��4-,��ก�. �����.�-��W\���	�
�
�\�W^� 3.82 0.56 ��ก 
2. �(ก����d���'�:�:��(ก��
�
� 3.27 0.81 ���ก��� 
3. �(ก����.	-�� ��� 	��
 �'�ก%��,��` 2��ก�-���+
ก 3.30 0.78 ���ก��� 
4. �(ก��'.�	-��W\��
�
�\�W^�ก,	���������,�� 3.27 0.74 ���ก��� 
5. �(ก��ก����.����=���	������.
- '( ����	�2+� 
    2�ก��
�
� 

3.47 0.65 ��ก 

��� 3.42 0.54 ��ก 
    

 
  ��ก����� 11  4�.��,������
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���ก�	�
�	ก��+ .���ก����-�����W\��:.����	��,2���.�-��ก ( X = 3.42, S.D. = 0.54) ��� 	�
���������]�
�����	 �-�,���ก����(�����
.��0�2���.�-��ก 2���	 1 4�� ��	 5  �,����	 2 ��	 3  4�� ��	 4 
��ก����(�����
.��0�2���.�-���ก��� 
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����� 12  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-�����
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
��� 
 ��.ก���	����,-���ก�	��	ก��+ 2�\����� 
 

2�3
5��� X  S.D. 
��1�� 

��
��
1��4� 

    

1. .���ก�����4
� 3.30 0.59 ���ก��� 
2. .���ก����.	���ก�� 3.52 0.48 ��ก 
3. .���ก�����2� 3.52 0.48 ��ก 
4. .���ก����-�����W\�� 3.42 0.54 ��ก 

��� 3.44 0.46 ��ก 
    

   
  ��ก����� 12  4�.��,������
.��0��	���ก���'( �(�,	ก��-�
�����.ก���	����,-���ก�	�
�	ก��+ 2�\�����	��,2���.�-��ก ( X = 3.44, S.D. = 0.46) ��� 	�
���������]����.��� �-�,���ก���
�(�����
.��0�2���.�-��ก 2�.���ก����.	���ก�� .���ก�����2� 4��.���ก����-�����W\��  
�,��.���ก�����4
� ��ก����(�����
.��0�2���.�-���ก��� 
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������ 4  ��1��ก
���1 
�2�$%&�ก��#��ก�
'��#��ก��
 

  
��
���������.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� ���4�ก����,��<�( �4���,�
�-( ���-�����=�� 4�.�������	(�.�������� 13 _ 17 
 
����� 13  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 .���
�
�\�W^� 
 

1�
���
�3�9:� X  S.D. 
��1�� 

ก
���1 
�2� 

    

1. 
�
�\�W^��(���4--���ก���� 4.01 0.63 ��ก 
2. �(ก��		ก4--4������������
�
�\�W^�2��, ` 3.76 0.67 ��ก 
3. 
�
�\�W^��(��W\��4������=�� 4.02 0.69 ��ก 
4. 
�
�\�W^��(�(��� 4����.���'( ������ '������ 4.02 0.72 ��ก 
5. 
�
�\�W^��(��ก%W���]��	ก��ก%W�������'�	��
 � 4.08 0.74 ��ก 

��� 3.98 0.51 ��ก 
    

 

  ��ก����� 13  4�.��,�ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���.���
�
�\�W^�:.����	��,
2���.�-��ก ( X = 3.98, S.D. = 0.51) ��� 	�
���������]������	 �-�,���ก����(ก����.�
�2�)�*		��,2�
��.�-��ก'�ก��	 
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����� 14  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 .������� 
 

1�
��
�
 X  S.D. 
��1�� 

ก
���1 
�2� 

    

1. �(����4�ก�,��4�ก�����W\����.��� 3.85 0.57 ��ก 
2. �(��.�-�������ก���������W\��
�
�\�W^� 3.81 0.61 ��ก 
3. �(��.�-����	��,2��กW^�'�	����. 3.76 0.61 ��ก 
4. �(��.�-����4�ก�,��ก����������.
- 3.70 0.62 ��ก 
5. �(�����,���.������-��ก��������� 3.72 0.67 ��ก 

��� 3.77 0.43 ��ก 
    

 
  ��ก����� 14  4�.��,�ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���.�������:.����	��,2�
��.�-��ก ( X = 3.77, S.D. = 0.43) ��� 	�
���������]������	 �-�,���ก����(ก����.�
�2�)�*		��,2�
��.�-��ก'�ก��	 
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����� 15  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 .���+,	�'��ก����.�����,�� 
 

1�
�'!�#�
#ก
���1�(
��!
� X  S.D. 
��1�� 

ก
���1 
�2� 

    

1. ��.�����,���	��<���\��2���*�'( ก��,�'��ก��
�
� 3.73 0.63 ��ก 
2. ��.�����,��:.��(�,	�����ก�������-�
���� 3.74 0.63 ��ก 
3. ��.�����,��
,��������� ��,������	���+ก�� 3.70 0.66 ��ก 
4. ��.�����,��:.����4'�ก��,�����
����;������,�� 3.78 0.65 ��ก 

��� 3.74 0.42 ��ก 
    

 
  ��ก����� 15  4�.��,�ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���.���+,	�'��ก����.
�����,��:.����	��,2���.�-��ก ( X = 3.74, S.D. = 0.42) ��� 	�
���������]������	 �-�,���ก����(
ก����.�
�2�)�*		��,2���.�-��ก'�ก��	 
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����� 16  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 .���ก���,����
�ก�����. 
 

1�
�ก
� !#� �
�ก
���
1 X  S.D. 
��1�� 

ก
���1 
�2� 

    

1. ��d��
�
�\�W^�2�����������	�ก���	���ก��� 4.09 0.71 ��ก 
2. ����������
�
�\�W^�:.�4�.�������]��	ก��ก%W� 3.95 0.78 ��ก 
3. �����.2��,���	�������.		ก;��,������'# 3.30 0.81 ���ก��� 
4. ก��2���,���.ก�������� 	ก�������	.�����,�� 3.53 0.77 ��ก 
5. ก��:e%W� ���+�������8��,�� ` �+,� 4
,���- 3.55 0.68 ��ก 

��� 3.42 0.54 ��ก 
    

 
  ��ก����� 16  4�.��,�ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���.���ก���,����
�ก�����.
:.����	��,2���.�-��ก ( X = 3.42, S.D. = 0.54) ��� 	�
���������]������	 �-�,���ก����(ก��
��.�
�2�)�*		��,2���.�-��ก�ก�	-'�ก��	 �ก������	 3 ��ก����(ก����.�
�2�)�*		��,2���.�-���ก��� 
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����� 17  �,��<�( �4���,��-( ���-�����=���	���.�-ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก��� 
 2�\����� 
 

2�3
5��� X  S.D. 
��1�� 

ก
���1 
�2� 

    

1. .���
�
�\�W^� 3.98 0.51 ��ก 
2. .������� 3.77 0.43 ��ก 
3. .���+,	�'��ก����.�����,�� 3.74 0.42 ��ก 
4. .���ก���,����
�ก����� 3.42 0.54 ��ก 

��� 3.73 0.35 ��ก 
    

 
  ��ก����� 17  4�.��,�ก����.�
�2�)�*	ก�	��	ก��+�	���ก���2�\�����	��,2���.�-
��ก ( X = 3.73, S.D. = 0.35) ��� 	�
���������]����.��� �-�,���ก����(ก����.�
�2�)�*		��,2���.�-
��ก'�ก.��� 
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������ 5  ก
��
���
���������������������
��
����������ก��
��������ก
���
�
� ��ก
� 

 �!"�� #
���
�ก�����ก�
$  #
%�ก�
��&  ��'����(��������ก��
 

 ��ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��������� �ก��
�����!��ก��	"#��!$��� ��
ก���	�ก��% !$�&�ก���
'!!��( ��
)��������ก��� &(�������	������������ 18 , 41 .����
(����/��	"#��ก����(�
 �����0 
 H0 : 
'!!��( ��
)��������ก���� ��ก�� ����
�������	��������ก��������� �ก��
�����
!��ก��	"#��!$��� ��ก���	�ก��% 4� &�ก� ��ก�� 
 H1 : 
'!!��( ��
)��������ก���� ��ก�� ����
�������	��������ก��������� �ก��
�����
!��ก��	"#��!$��� ��ก���	�ก��% &�ก� ��ก�� 
 
����� 18  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก���	"5 
 

 $
� �)
�   

��
��
����� n = 164 n = 220 t Sig. 

 X  S.D. X  S.D.   

       
1. ����ก�����&�� 3.40 0.59 3.22 0.58 3.011 .003* 
2. ����ก��!�����:ก�� 3.60 0.50 3.47 0.45 2.585 .010* 
3. ����ก��!��<! 3.60 0.50 3.47 0.45 2.585 .010* 
4. ����ก����
�)��)=>�" 3.50 0.53 3.37 0.55 2.440 .015* 
.����� 3.52 0.47 3.38 0.45 3.01 .003* 

       

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 ����� 18  ��ก����	�����:����������(A��� t,test �������
���($���@ 0.05 EF��� � Sig. ��� �
����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 ��0� 4 ���� &(��� ���ก������	
K�	"5%��&��	"5�@�� 
������
�������	���&�ก� ��ก���)ก���� 
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����� 19  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก������) 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����&�� ���� ��ก�) � 19.890 3 6.630 22.346 .000* 
  >��<�ก�) � 112.745 380 .297     
  ��� 132.635 383       
2. ����ก��!�����:ก�� ���� ��ก�) � 7.809 3 2.603 12.517 .000* 
  >��<�ก�) � 79.029 380 .208     
  ��� 86.838 383       
3. ����ก��!��<! ���� ��ก�) � 7.809 3 2.603 12.517 .000* 
  >��<�ก�) � 79.029 380 .208     
  ��� 86.838 383       
4. ����ก����
�)��)=>�" ���� ��ก�) � 12.627 3 4.209 15.870 .000* 
 >��<�ก�) � 100.783 380 .265     
 ��� 113.410 383       
.����� ���� ��ก�) � 11.457 3 3.819 20.621 .000* 

 >��<�ก�) � 70.372 380 .185     
 ��� 81.828 383       
       

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
  !�ก����� 19  ��ก����	�����:������ ����(A��� One-Way ANOVA �������
���($���@���
(A������ 0.05 EF��� � Sig. ����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 ��0� 4 ���� &(��� ���ก��������
���)� ��ก�� ������
�������	���&�ก� ��ก���)ก���� �����0�!F���(�
����&�ก� ������� ������U�ก��
��� LSD. (Fisher\s least-significant different) 4���������0  
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����� 20  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก�����&�� !$�&�ก������) 
 

�
�( 20 - 29 
b 30 - 39 
b 40 - 49 
b 50 
b �F0�4
 

     

20 - 29 
b    .4140* 

30 - 39 
b .2848*  .2230* .6988* 

40 - 49 
b    .4758* 

50 
b �F0�4
     

     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 20  &(��� � 1) ��ก�����������) 20 - 29 
b ������
�������	�������ก�����&��
��กก� � (.4140) ��ก�����������) 50 
b �F0�4
 &�� 2) ��ก�����������) 30 - 39 
b  ������
�������	���
����ก�����&����กก� � (.2848, .2230, .6988) ��ก�����������) 20 - 29 
b 40 - 49 
b &�� 50 
b �F0�4
 
&����ก�����������) 40 - 49 
b ������
�������	�������ก�����&����กก� � (.4758) ��ก�����������) 50 

b �F0�4
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����� 21  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!�����:ก�� !$�&�ก������) 
 

�
�( 20 - 29 
b 30 - 39 
b 40 - 49 
b 50 
b �F0�4
 

     

20 - 29 
b    .2171* 

30 - 39 
b .2056*  .1950* .4227* 

40 - 49 
b    .2277* 

50 
b �F0�4
     

     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 21  &(��� � 1) ��ก�����������) 20 - 29 
b &�� 40 - 49 
b ������
�������	���
����ก��!�����:ก����กก� � (.2171, .2277) ����$���
 ��ก�����������) 50 
b �F0�4
 &�� 2) ��ก��������
���) 30 - 39 
b ������
�������	�������ก��!�����:ก����กก� � (.2056, .1950, .4227) ��ก�����������) 
20 - 29 
b 40 - 49 
b &�� 50 
b �F0�4
 ����$���
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����� 22  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!��<! !$�&�ก������) 
 

�
�( 20 - 29 
b 30 - 39 
b 40 - 49 
b 50 
b �F0�4
 

     

20 - 29 
b    .2171* 

30 - 39 
b .2056*  .1950* .4227* 

40 - 49 
b    .2277* 

50 
b �F0�4
     

     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 22  &(��� � 1) ��ก�����������) 20 - 29 
b &�� 40 - 49 
b ������
�������	���
����ก��!��<!��กก� � (.2171, .2277) ��ก�����������) 50 
b �F0�4
 &�� 2) ��ก�����������) 30 - 39 
b ��
����
�������	�������ก��!��<!��กก� � (.2056, .1950, .4227) ��ก�����������) 20 - 29 
b 40 - 49 
b 
&�� 50 
b �F0�4
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����� 23  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก����
�)��)=>�" !$�&�ก������) 
 

�
�( 20 - 29 
b 30 - 39 
b 40 - 49 
b 50 
b �F0�4
 

     

20 - 29 
b    .3639* 

30 - 39 
b .1991*  .1686* .5630* 

40 - 49 
b    .3944* 

50 
b �F0�4
     

     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 23  &(��� � 1) ��ก�����������) 20 - 29 
b &�� 40 - 49 
b ������
�������	���
����ก����
�)��)=>�"��กก� � (.3639, .3944) ��ก�����������) 50 
b �F0�4
 &�� 2) ��ก�����������) 30 - 
39 
b ������
�������	�������ก����
�)��)=>�"��กก� � (.1991, .1686, .5630) ��ก�����������) 20 - 
29 
b 40 - 49 
b &�� 50 
b �F0�4
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����� 24  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก�������
ก��5Fกd� 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����&�� ���� ��ก�) � 15.386 3 5.129 16.622 .000* 
  >��<�ก�) � 117.249 380 .309     
  ��� 132.635 383       
2. ����ก��!�����:ก�� ���� ��ก�) � 8.647 3 2.882 14.007 .000* 
  >��<�ก�) � 78.192 380 .206     
  ��� 86.838 383       
3. ����ก��!��<! ���� ��ก�) � 8.647 3 2.882 14.007 .000* 
  >��<�ก�) � 78.192 380 .206     
  ��� 86.838 383       
4. ����ก����
�)��)=>�" ���� ��ก�) � 11.581 3 3.860 14.405 .000* 
 >��<�ก�) � 101.829 380 .268     
 ��� 113.410 383       
.����� ���� ��ก�) � 10.772 3 3.591 19.203 .000* 

 >��<�ก�) � 71.056 380 .187     
 ��� 81.828 383       
          

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
  !�ก����� 24  ��ก����	�����:������ ����(A��� One-Way ANOVA �������
���($���@���
(A������ 0.05 EF��� � Sig. ����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 ��0� 4 ���� &(��� ���ก��������
����
ก��5Fกd�� ��ก�� ������
�������	���&�ก� ��ก���)ก���� �����0�!F���(�
����&�ก� �����
�� ������U�ก����� LSD. 4���������0  
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����� 25  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก�����&�� !$�&�ก�������
ก��5Fกd� 
 

�����ก
�=>ก?
 
��A�5Fกd� ��U��5Fกd�/
�%. ��)
��@@�/
�(. 
��@@�����F0�4
 
     

��A�5Fกd�     
��U��5Fกd�/
�%. .2808*   .4270* 

��)
��@@�/
�(. .2978*   .4440* 


��@@�����F0�4
     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 25  &(��� ���ก��������ก��5Fกd�����
��U��5Fกd�/
�%. &�� ��)
��@@�/
�(. 
������
�������	�������ก�����&����กก� � (.2808, .4270, .2978, .4440) ��ก��������ก��5Fกd�����


��A�5Fกd� &�� 
��@@�����F0�4
 
 
����� 26  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!�����:ก�� !$�&�ก�������
ก��5Fกd� 
 

�����ก
�=>ก?
 
��A�5Fกd� ��U��5Fกd�/
�%. ��)
��@@�/
�(. 
��@@�����F0�4
 
     

��A�5Fกd�     
��U��5Fกd�/
�%.    .3006* 

��)
��@@�/
�(.    .3457* 


��@@�����F0�4
     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 26  &(��� ���ก��������ก��5Fกd�����
��U��5Fกd�/
�%. &�� ��)
��@@�/
�(. 
������
�������	�������ก��!�����:ก����กก� � (.3006, .3457) ��ก��������ก��5Fกd�����

��@@����
�F0�4
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����� 27  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!��<! !$�&�ก�������
ก��5Fกd� 
 

�����ก
�=>ก?
 
��A�5Fกd� ��U��5Fกd�/
�%. ��)
��@@�/
�(. 
��@@�����F0�4
 
     

��A�5Fกd�     
��U��5Fกd�/
�%.    .3006* 

��)
��@@�/
�(.    .3457* 


��@@�����F0�4
     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 27  &(��� ���ก��������ก��5Fกd�����
��U��5Fกd�/
�%. &�� ��)
��@@�/
�(. 
������
�������	�������ก��!��<!��กก� � (.3006, .3457) ��ก��������ก��5Fกd�����

��@@�����F0�4
 
 
����� 28  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก����
�)��)=>�" !$�&�ก�������
ก��5Fกd� 
 

�����ก
�=>ก?
 
��A�5Fกd� ��U��5Fกd�/
�%. ��)
��@@�/
�(. 
��@@�����F0�4
 
     

��A�5Fกd�    .2527* 

��U��5Fกd�/
�%.    .4033* 

��)
��@@�/
�(.    .3367* 


��@@�����F0�4
     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 28  &(��� ���ก��������ก��5Fกd�����

��A�5Fกd� ��U��5Fกd�/
�%. &�� 
��)
��@@�/
�(. ������
�������	�������ก����
�)��)=>�"��กก� � (.2527, .4033, .3367) ��ก���
�����ก��5Fกd�����

��@@�����F0�4
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����� 29  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก�����%�" 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����&�� ���� ��ก�) � 4.504 4 1.126 3.331 .011* 
  >��<�ก�) � 128.131 379 .338     
  ��� 132.635 383       
2. ����ก��!�����:ก�� ���� ��ก�) � .900 4 .225 .992 .412 
  >��<�ก�) � 85.938 379 .227     
  ��� 86.838 383       
3. ����ก��!��<! ���� ��ก�) � .900 4 .225 .992 .412 
  >��<�ก�) � 85.938 379 .227     
  ��� 86.838 383       
4. ����ก����
�)��)=>�" ���� ��ก�) � 4.094 4 1.024 3.549 .007* 
 >��<�ก�) � 109.315 379 .288     
 ��� 113.410 383       
.����� ���� ��ก�) � 2.014 4 .504 2.391 .049* 

 >��<�ก�) � 79.814 379 .211     
 ��� 81.828 383       
       

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
  !�ก����� 29  ��ก����	�����:������ ����(A��� One-Way ANOVA �������
���($���@���
(A������ 0.05 EF��� � Sig. ��กก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 �� 2 ���� &(��� ���ก��������
��%�"� ��ก�� ������
�������	�������ก�����&�� &�� ����ก����
�)��)=>�" 4� &�ก� ��ก�� 
( ������������ � Sig. ����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 �� 2 ���� &(��� ���ก��������
��%�"� ��ก�� ������
�������	�������ก��!�����:ก�� &������ก��!��<!&�ก� ��ก�� �����0�!F�
��(�
����&�ก� �� ����� ������U�ก����� LSD. 4���������0  
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����� 30  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก�����&�� !$�&�ก�����%�" 
 

�
$�! ��ก5Fกd� 
�����%ก��/
��/��(��ก�! 

"��ก���

��d��	�ก%� 

	!�����U)�ก�!/
������ 

	กd��=/
� ����� 

      
��ก5Fกd�      
�����%ก��/��/��(��ก�! .2979*    .3040* 

"��ก���
��d��	�ก%� .2983*    .3044* 
	!�����U)�ก�!/������      
	กd��=/� �����      
      

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 30  &(��� ���ก�������$���������%ก��/��/��(��ก�! &�� "��ก���
��d��	�ก%� 
������
�������	�������ก�����&����กก� � (.2979, .3040, .2983, .3044) ��ก������	
K���ก5Fกd� 
&�� 	กd��=/� ����� 
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����� 31  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก����
�)��)=>�" !$�&�ก�����%�" 
 

�
$�! ��ก5Fกd� 
�����%ก��/
��/��(��ก�! 

"��ก���

��d��	�ก%� 

	!�����U)�ก�!/
������ 

	กd��=/
� ����� 

      
��ก5Fกd�      
�����%ก��/��/��(��ก�! .3236*    .3822* 

"��ก���
��d��	�ก%� .1886*     
	!�����U)�ก�!/������ .2142*    .2727* 

	กd��=/� �����      
      

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 31  &(��� � 1) ��ก�������$���������%ก��/��/��(��ก�! &�� 	!�����U)�ก�!/������ 
������
�������	�������ก����
�)��)=>�"��กก� � (.3236, .3822, .2142, .2727) ��ก������	
K�
��ก5Fกd� &�� 	กd��=/� ����� &�� 2) ��ก������	
K�"��ก���
��d��	�ก%� ������
�������	�������
ก����
�)��)=>�"��กก� � (.1886) ��ก������	
K���ก5Fกd� 
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����� 32  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก������4��� �	�#�� 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����&�� ���� ��ก�) � 9.329 3 3.110 9.583 .000* 
  >��<�ก�) � 123.306 380 .324     
  ��� 132.635 383       
2. ����ก��!�����:ก�� ���� ��ก�) � 3.635 3 1.212 5.534 .001* 
  >��<�ก�) � 83.203 380 .219     
  ��� 86.838 383       
3. ����ก��!��<! ���� ��ก�) � 3.635 3 1.212 5.534 .001* 
  >��<�ก�) � 83.203 380 .219     
  ��� 86.838 383       
4. ����ก����
�)��)=>�" ���� ��ก�) � 7.697 3 2.566 9.223 .000* 
 >��<�ก�) � 105.713 380 .278     
 ��� 113.410 383       
.����� ���� ��ก�) � 5.683 3 1.894 9.453 .000* 

 >��<�ก�) � 76.145 380 .200     
 ��� 81.828 383       
       

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
  !�ก����� 32  ��ก����	�����:������ ����(A��� One-Way ANOVA �������
���($���@���
(A������ 0.05 EF��� � Sig. ����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 ��0� 4 ���� &(��� ���ก��������
���4��� �	�#��� ��ก�� ������
�������	���&�ก� ��ก���)ก���� �����0�!F���(�
����&�ก� ������� 
������U�ก����� LSD. 4���������0  
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����� 33  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก�����&�� !$�&�ก������4��� �	�#�� 
 

�
�B�������"�� 
4� 	ก�� 

10,000 
�� 
10,001 - 20,000 


�� 
20,001 - 30,000 


�� 
��กก� � 

30,000 
�� 
     
4� 	ก�� 10,000 
��   .4200* .4353* 
10,001 - 20,000 
��   .3003* .3156* 
20,001 - 30,000 
��     
��กก� � 30,000 
��     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 33  &(��� ���ก�����������4��� �	�#�� 4� 	ก�� 10,000 
�� &�� 10,001 - 20,000 

�� ������
�������	�������ก�����&����กก� � (.4200, .4353, .3003, .3156) ��ก�����������4��� �
	�#�� 20,001 - 30,000 
�� &�� ��กก� � 30,000 
�� 
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����� 34  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!�����:ก�� !$�&�ก������4��� �	�#�� 
 

�
�B�������"�� 
4� 	ก�� 

10,000 
�� 
10,001 - 20,000 


�� 
20,001 - 30,000 


�� 
��กก� � 

30,000 
�� 
     
4� 	ก�� 10,000 
��   .3018*  
10,001 - 20,000 
��   .2086*  
20,001 - 30,000 
��     
��กก� � 30,000 
��     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 34  &(��� ���ก�����������4��� �	�#�� 4� 	ก�� 10,000 
�� &�� 10,001 - 20,000 

�� ������
�������	�������ก��!�����:ก����กก� � (.3018, .2086) ��ก�����������4��� �	�#�� 
20,001 - 30,000 
��  
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����� 35  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!��<! !$�&�ก������4��� �	�#�� 
 

�
�B�������"�� 
4� 	ก�� 

10,000 
�� 
10,001 - 20,000 


�� 
20,001 - 30,000 


�� 
��กก� � 

30,000 
�� 
     
4� 	ก�� 10,000 
��   .3018*  
10,001 - 20,000 
��   .2086*  
20,001 - 30,000 
��     
��กก� � 30,000 
��     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 

 !�ก����� 35  &(��� ���ก�����������4��� �	�#�� 4� 	ก�� 10,000 
�� &�� 10,001 - 20,000 

�� ������
�������	�������ก��!��<!��กก� � (.3018, .2086) ��ก�����������4��� �	�#�� 20,001 - 
30,000 
��  
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����� 36  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก����
�)��)=>�" !$�&�ก������4��� �	�#�� 
 

�
�B�������"�� 
4� 	ก�� 

10,000 
�� 
10,001 - 20,000 


�� 
20,001 - 30,000 


�� 
��กก� � 

30,000 
�� 
     
4� 	ก�� 10,000 
��  .1523* .4210* .3214* 
10,001 - 20,000 
��   .2687*  
20,001 - 30,000 
��     
��กก� � 30,000 
��     
     

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 36  &(��� � 1) ��ก�����������4��� �	�#�� 4� 	ก�� 10,000 
�� ������
����
���	�������ก����
�)��)=>�"��กก� � (.1523, .4210, .3214) ��ก�����������4��� �	�#�� 10,001 - 
20,000 
�� 20,001 - 30,000 
�� &�� ��กก� � 30,000 
�� &�� 2) ��ก�����������4��� �	�#�� 
10,001 - 20,000 
�� ������
�������	�������ก����
�)��)=>�"��กก� � (.2687) ��ก�����������4��
� �	�#�� 20,001 - 30,000 
�� 
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����� 37  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� !$�&�ก���(A��>�"(��( 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����&�� ���� ��ก�) � 5.034 2 2.517 7.515 .001* 
  >��<�ก�) � 127.601 381 .335     
  ��� 132.635 383       
2. ����ก��!�����:ก�� ���� ��ก�) � 3.532 2 1.766 8.077 .000* 
  >��<�ก�) � 83.306 381 .219     
  ��� 86.838 383       
3. ����ก��!��<! ���� ��ก�) � 3.532 2 1.766 8.077 .000* 
  >��<�ก�) � 83.306 381 .219     
  ��� 86.838 383       
4. ����ก����
�)��)=>�" ���� ��ก�) � 4.350 2 2.175 7.598 .001* 
 >��<�ก�) � 109.060 381 .286     
 ��� 113.410 383       
.����� ���� ��ก�) � 4.024 2 2.012 9.852 .000* 

 >��<�ก�) � 77.804 381 .204     
 ��� 81.828 383       
       

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 

  !�ก����� 37  ��ก����	�����:������ ����(A��� One-Way ANOVA �������
���($���@���
(A������ 0.05 EF��� � Sig. ����ก� �� �����
���($���@���(A������ α = 0.05 ��0� 4 ���� &(��� ���ก��������
(A��>�"(��(� ��ก�� ������
�������	���&�ก� ��ก���)ก���� �����0�!F���(�
����&�ก� �����
�� ������U�ก����� LSD. 4���������0  
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����� 38  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก�����&�� !$�&�ก���(A��>�"(��( 
 

'C
�D
!'��' .(� (��(&��� �����/�� ����� 
    
.(�    
(��(&��� .1834*   
�����/�� ����� .4146*   
    

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 38  &(��� ���ก������(��(&��� &�� �����/�� ����� ������
�������	�������
ก�����&����กก� � (.1834, .4146) ��ก������	
K�.(� 
 
����� 39  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!�����:ก�� !$�&�ก���(A��>�"(��( 
 

'C
�D
!'��' .(� (��(&��� �����/�� ����� 
    
.(�    
(��(&��� .1107*   
�����/�� ����� .3966* .2859*  
    

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 39  &(��� � 1) ��ก������(��(&��� ������
�������	�������ก��!�����:ก��
��กก� � (.1107) ��ก������	
K�.(� &�� 2) ��ก������	
K������/�� ����� ������
�������	�������ก��!��
���:ก����กก� � (.3966, .2859) ��ก������	
K�.(� &�� (��(&��� 
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����� 40  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก��!��<! !$�&�ก���(A��>�"(��( 
 

'C
�D
!'��' .(� (��(&��� �����/�� ����� 
    
.(�    
(��(&��� .1107*   
�����/�� ����� .3966* .2859*  
    

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 

 !�ก����� 40  &(��� � 1) ��ก������(��(&��� ������
�������	�������ก��!��<!��กก� � 
(.1107) ��ก������	
K�.(� &�� 2) ��ก������	
K������/�� ����� ������
�������	�������ก��!��<!
��กก� � (.3966, .2859) ��ก������	
K�.(� &�� (��(&��� 
 
 

����� 41  ก����(�
����&�ก� ������� ������U�ก�� LSD. �������
�������	��������ก��� 
 ����ก����
�)��)=>�" !$�&�ก���(A��>�"(��( 
 

'C
�D
!'��' .(� (��(&��� �����/�� ����� 
    
.(�    
(��(&��� .1247*   
�����/�� ����� .4388* .3141*  
    

* ������
���($���@���(A������ 0.05 
 
 !�ก����� 41  &(��� � 1) ��ก������(��(&��� ������
�������	�������ก����
�)��)=>�" 
��กก� � (.1247) ��ก������	
K�.(� &�� 2) ��ก������	
K������/�� ����� ������
�������	�������ก��
��
�)��)=>�"��กก� � (.4388, .3141) ��ก������	
K�.(� &�� (��(&��� 
 



  
85

������ 6  ก
��
���
�������������������ก
�����
�������ก�����ก�
 !���"ก�#
 �$
%�ก�
&�'���� 

 �(���)���!���"ก�#
 
 ��ก��	
����
��������������
���ก������
�������ก�� ��ก��!"� �#ก�$� �%�&�ก��'
�(�����)	��*���"� �#ก�$� &�� ����
�������'����  42 - 61 0��'��''�
1���2�3�ก������� 
�� ��� 
 H0 : �(�����)	��*���"� �#ก�$��)� ก�� �
���ก������
�������ก�� ��ก��! 7')&�ก�)� ก�� 
 H1 : �(�����)	��*���"� �#ก�$��)� ก�� �
���ก������
�������ก�� ��ก��! &�ก�)� ก�� 
 
����  42  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'�28 
 

  
� �*
�   

ก
�����
������� n = 164 n = 220 t Sig. 

 X  S.D. X  S.D.   

       
1. �$����
�:�;<� 3.99 0.53 3.97 0.49 .397 .692 
2. �$������ 3.81 0.47 3.74 0.39 1.732 .084 
3. �$��!)� �� ก�������)�� 3.72 0.41 3.75 0.43 -.580 .562 
4. �$��ก���) ���
'ก��"�� 3.50 0.53 3.37 0.55 2.440 .015* 
0���	' 3.7566 3.7044 .37723 .32575 1.449 .148 

       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  42  ��ก��	
����
��"$�'#��$	��C
�
 t-test ��3�
�������%���B 0.05 �G3 �)� Sig.     

'��)�'�กก	)��)�����%���B�� �C
�
��3��� 7	$ α = 0.05 '� 3 �$�� &�� 	)��#ก�$���3��L��28!��&�
�28
�B
   '��
���ก������
��������$����
�:�;<�  �$������ &�
 �$��!)� �� ก�������)�� 7')&�ก�)� 
ก�� �)	��$����3'��)� Sig. �$��ก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 1 �$�� &�� 	)��#ก�$���3
��L��28!��&�
�28�B
  '��
���ก������
��������$��ก���) ���
'ก��"�� &�ก�)� ก�� 
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����  43  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'���* 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �$����
�:�;<� �
�	)� ก�*)' 1.555 3 .518 2.022 .110 
 :����ก�*)' 97.364 380 .256     
 �	' 98.918 383       
2. �$������ �
�	)� ก�*)' 1.295 3 .432 2.354 .072 
 :����ก�*)' 69.717 380 .183     
 �	' 71.012 383       
3. �$��!)� �� ก�������)�� �
�	)� ก�*)' 2.194 3 .731 4.252 .006* 

 :����ก�*)' 65.366 380 .172     

 �	' 67.560 383       

4. �$��ก���) ���
'ก��"�� �
�	)� ก�*)' 12.627 3 4.209 15.870 .000* 
 :����ก�*)' 100.783 380 .265     
 �	' 113.410 383       
0���	' �
�	)� ก�*)' 1.601 3 .534 4.497 .004* 

 :����ก�*)' 45.088 380 .119     
 �	' 46.689 383       
       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
  ��ก����  43  ��ก��	
����
��"$�'#� �$	��C
�
 One-Way ANOVA ��3�
�������%���B�� 
�C
�
��3 0.05 �G3 �)� Sig. '�กก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 2 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'�
���*�)� ก�� '��
���ก������
��������$����
�:�;<� &�
 �$������ 7')&�ก�)� ก��  �)	��$����3'��)� 
Sig. �$��ก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 2 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'����*�)� ก�� '��
���
ก������
��������$��!)� �� ก�������)�� &�
 �$��ก���) ���
'ก��"�� &�ก�)� ก�� �� �����G 
������	�'&�ก�)�  ����#)�$	�	
U�ก��"�  LSD. 7�$���� ���  
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����  44  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��!)� �� ก�������)�� �%�&�ก��'���* 
 

�
�) 20 - 29 �X 30 - 39 �X 40 - 49 �X 50 �X "G��7� 

     

20 - 29 �X     

30 - 39 �X .1296*  .1898*  

40 - 49 �X     

50 �X "G��7�     

     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 

 ��ก����  44  &�� 	)��#ก�$���3'����* 30 - 39 �X '��
���ก������
��������$��!)� �� ก��
�����)��'�กก	)� (.1296, .1898) �#ก�$���3'����* 20 - 29 �X &�
 40 - 49 �X  
 
����  45  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��ก���) ���
'ก��"�� �%�&�ก��'���* 
 

�
�) 20 - 29 �X 30 - 39 �X 40 - 49 �X 50 �X "G��7� 

     

20 - 29 �X    .3639* 

30 - 39 �X .1991*  .1686* .5630* 

40 - 49 �X    .3944* 

50 �X "G��7�     

     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 

 ��ก����  45  &�� 	)� 1) �#ก�$���3'����* 20 - 29 �X '��
���ก������
��������$��ก���) ���
'
ก��"��'�กก	)� (.3639, .3944) �#ก�$���3'����* 50 �X "G��7� &�
 2) �#ก�$���3'����* 30 - 39 �X '��
���ก��
����
��������$��ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.1991, .1686, .5630) �#ก�$���3'����* 20 - 29 �X 40 - 49 �X 
&�
 50 �X "G��7� 
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����  46  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'�
���ก��8Gก\� 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �$����
�:�;<� �
�	)� ก�*)' 1.134 3 .378 1.469 .223 
 :����ก�*)' 97.784 380 .257     
 �	' 98.918 383       
2. �$������ �
�	)� ก�*)' 4.137 3 1.379 7.835 .000* 

 :����ก�*)' 66.876 380 .176     

 �	' 71.012 383       

3. �$��!)� �� ก�������)�� �
�	)� ก�*)' 3.259 3 1.086 6.419 .000* 

 :����ก�*)' 64.301 380 .169     

 �	' 67.560 383       

4. �$��ก���) ���
'ก��"�� �
�	)� ก�*)' 11.581 3 3.860 14.405 .000* 
 :����ก�*)' 101.829 380 .268     
 �	' 113.410 383       
0���	' �
�	)� ก�*)' 3.474 3 1.158 10.184 .000* 

 :����ก�*)' 43.215 380 .114     
 �	' 46.689 383       
       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
  ��ก����  46  ��ก��	
����
��"$�'#� �$	��C
�
 One-Way ANOVA ��3�
�������%���B�� 
�C
�
��3 0.05 �G3 �)� Sig. '�กก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 1 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'�
�
���ก��8Gก\��)� ก�� '��
���ก������
��������$����
�:�;<� 7')&�ก�)� ก��  �)	��$����3'��)� Sig. 
�$��ก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 3 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'��
���ก��8Gก\��)� ก��    
'��
���ก������
��������$������ �$��!)� �� ก�������)�� &�
 �$��ก���) ���
'ก��"�� &�ก�)� 
ก�� �� �����G ������	�'&�ก�)�  ����#)�$	�	
U�ก��"�  LSD. 7�$���� ���  
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����  47  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$������ �%�&�ก��'�
���ก��8Gก\� 
 

�����ก
�=>ก?
 ��
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. ��*��
BB�/�	�. ��
BB����"G��7� 
     
��
C'8Gก\�    .1639* 

'�U�'8Gก\�/�	!.    .2042* 

��*��
BB�/�	�.    .2344* 

��
BB����"G��7�     
     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  47  &�� 	)��#ก�$���3'�ก��8Gก\��
�����
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. &�

��*��
BB�/�	�. '��
���ก������
��������$������'�กก	)� (.1639, .2042, .2344) �#ก�$���3'�
ก��8Gก\��
�����
BB����"G��7� 
 
����  48  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��!)� �� ก������%���)�� �%�&�ก��'�
���ก��8Gก\� 
 

�����ก
�=>ก?
 ��
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. ��*��
BB�/�	�. ��
BB����"G��7� 
     
��
C'8Gก\�    .2895* 

'�U�'8Gก\�/�	!.    .1441* 

��*��
BB�/�	�.    .1490* 

��
BB����"G��7�     
     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  48  &�� 	)��#ก�$���3'�ก��8Gก\��
�����
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. &�

��*��
BB�/�	�. '��
���ก������
��������$��!)� �� ก������%���)��'�กก	)� (.2895, .1441, 
.1490) �#ก�$���3'�ก��8Gก\��
�����
BB����"G��7� 
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����  49  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��ก���) ���
'ก��"�� �%�&�ก��'�
���ก��8Gก\� 
 

�����ก
�=>ก?
 ��
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. ��*��
BB�/�	�. ��
BB����"G��7� 
     
��
C'8Gก\�    .2527* 

'�U�'8Gก\�/�	!.    .4033* 

��*��
BB�/�	�.    .3367* 

��
BB����"G��7�     
     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  49  &�� 	)��#ก�$���3'�ก��8Gก\��
�����
C'8Gก\� '�U�'8Gก\�/�	!. &�

��*��
BB�/�	�. '��
���ก������
��������$��ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.2527, .4033, .3367) 
�#ก�$���3'�ก��8Gก\��
�����
BB����"G��7� 
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����  50  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'��!�2 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �$����
�:�;<� �
�	)� ก�*)' 3.708 4 .927 3.690 .006* 
 :����ก�*)' 95.211 379 .251     
 �	' 98.918 383       
2. �$������ �
�	)� ก�*)' 1.770 4 .443 2.422 .048* 

 :����ก�*)' 69.242 379 .183     

 �	' 71.012 383       

3. �$��!)� �� ก�������)�� �
�	)� ก�*)' 2.060 4 .515 2.980 .019* 

 :����ก�*)' 65.500 379 .173     

 �	' 67.560 383       

4. �$��ก���) ���
'ก��"�� �
�	)� ก�*)' 4.094 4 1.024 3.549 .007* 
 :����ก�*)' 109.315 379 .288     
 �	' 113.410 383       
0���	' �
�	)� ก�*)' 1.912 4 .478 4.047 .003* 

 :����ก�*)' 44.777 379 .118     
 �	' 46.689 383       
       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
  ��ก����  50  ��ก��	
����
��"$�'#� �$	��C
�
 One-Way ANOVA ��3�
�������%���B�� 
�C
�
��3 0.05 �G3 �)� Sig. '�กก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 ���  4 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'�
��!�2�)� ก�� '��
���ก������
�������&�ก�)� ก���*ก�$�� �� �����G ������	�'&�ก�)�  ����#)�$	�
	
U�ก��"�  LSD. 7�$���� ���  
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����  51  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$����
�:�;<� �%�&�ก��'��!�2 
 

�
 �D ��ก8Gก\� 
"$���!ก��/
��1	
���ก
� 

2��ก ��
��
\����ก!� 

��$�"� U*�ก
�/
�$�"�� 

�ก\��;/
	)�  �� 

      
��ก8Gก\�      
"$���!ก��/��1	
���ก
� .3302*   .1836*  
2��ก ����
\����ก!� .1971*     
��$�"� U*�ก
�/�$�"��      
�ก\��;/	)�  �� .3515*     
      

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  51  &�� 	)� 1) �#ก�$���3'���!�2"$���!ก��/��1	
���ก
� '��
���ก������
�������
�$����
�:�;<�'�กก	)� (.3302, .1836) �#ก�$���3'���!�2��$�"� U*�ก
�/�$�"�� &�
 2) �#ก�$���3'���!�2
2��ก ����
\����ก!� &�
 �ก\��;/	)�  �� '��
���ก������
��������$����
�:�;<�'�กก	)� (.1971, 
.3515) �#ก�$���3'���!�2��ก8Gก\� 
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����  52  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$������ �%�&�ก��'��!�2 
 

�
 �D ��ก8Gก\� 
"$���!ก��/
��1	
���ก
� 

2��ก ��
��
\����ก!� 

��$�"� U*�ก
�/
�$�"�� 

�ก\��;/
	)�  �� 

      
��ก8Gก\�      
"$���!ก��/��1	
���ก
� .2051*  .1526* .1339* .2293* 
2��ก ����
\����ก!�      
��$�"� U*�ก
�/�$�"��      
�ก\��;/	)�  ��      
      

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  52  &�� 	)��#ก�$���3'���!�2"$���!ก��/��1	
���ก
� '��
���ก������
��������$��
����'�กก	)� (.2051, .1526, .1339, .2293) �#ก�$���3'���!�2��ก8Gก\� 2��ก ����
\����ก!� ��$�"� 
U*�ก
�/�$�"�� &�
 �ก\��;/	)�  �� 
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����  53  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��!)� �� ก������%���)�� �%�&�ก��'��!�2 
 

�
 �D ��ก8Gก\� 
"$���!ก��/
��1	
���ก
� 

2��ก ��
��
\����ก!� 

��$�"� U*�ก
�/
�$�"�� 

�ก\��;/
	)�  �� 

      
��ก8Gก\�      
"$���!ก��/��1	
���ก
�   .1555*   
2��ก ����
\����ก!�      
��$�"� U*�ก
�/�$�"��   .1414*   
�ก\��;/	)�  ��      
      

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  53  &�� 	)��#ก�$���3'���!�2"$���!ก��/��1	
���ก
� &�
 ��$�"� U*�ก
�/�$�"��   
'��
���ก������
��������$��!)� �� ก������%���)��'�กก	)� (.1555, .1414) �#ก�$���3'���!�22��ก ��
��
\����ก!� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
95

����  54  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��ก���) ���
'ก��"�� �%�&�ก��'��!�2 
 

�
 �D ��ก8Gก\� 
"$���!ก��/
��1	
���ก
� 

2��ก ��
��
\����ก!� 

��$�"� U*�ก
�/
�$�"�� 

�ก\��;/
	)�  �� 

      
��ก8Gก\�      
"$���!ก��/��1	
���ก
� .3236*    .3822* 

2��ก ����
\����ก!� .1886*     
��$�"� U*�ก
�/�$�"�� .2142*    .2727* 

�ก\��;/	)�  ��      
      

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  54  &�� 	)� 1) �#ก�$���3'���!�2"$���!ก��/��1	
���ก
� &�
 ��$�"� U*�ก
�/
�$�"�� '��
���ก������
��������$��ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.3236, .3822, .2142, .2727) �#ก�$�
��3'���!�2��ก8Gก\� &�
 �ก\��;/	)�  �� &�
 2) �#ก�$���3'���!�22��ก ����
\����ก!� '��
���ก��
����
��������$��ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.1886) �#ก�$���3'���!�2��ก8Gก\� 
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����  55  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'���7�$�)������ 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �$����
�:�;<� �
�	)� ก�*)' .617 3 .206 .795 .497 
 :����ก�*)' 98.302 380 .259     
 �	' 98.918 383       
2. �$������ �
�	)� ก�*)' 1.248 3 .416 2.266 .080 
 :����ก�*)' 69.764 380 .184     
 �	' 71.012 383       
3. �$��!)� �� ก�������)�� �
�	)� ก�*)' 2.764 3 .921 5.404 .001* 

 :����ก�*)' 64.795 380 .171     

 �	' 67.560 383       

4. �$��ก���) ���
'ก��"�� �
�	)� ก�*)' 7.697 3 2.566 9.223 .000* 
 :����ก�*)' 105.713 380 .278     
 �	' 113.410 383       
0���	' �
�	)� ก�*)' 1.835 3 .612 5.181 .002* 

 :����ก�*)' 44.855 380 .118     
 �	' 46.689 383       
       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
  ��ก����  55  ��ก��	
����
��"$�'#� �$	��C
�
 One-Way ANOVA ��3�
�������%���B�� 
�C
�
��3 0.05 �G3 �)� Sig. '�กก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 2 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'�
���7�$�)�������)� ก�� '��
���ก������
��������$����
�:�;<� &�
 �$������ 7')&�ก�)� ก��  �)	�
�$����3'��)� Sig. �$��ก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 2 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'����7�$�)�
������)� ก�� '��
���ก������
��������$��!)� �� ก�������)�� &�
 �$��ก���) ���
'ก��"�� 
&�ก�)� ก�� �� �����G ������	�'&�ก�)�  ����#)�$	�	
U�ก��"�  LSD. 7�$���� ���  
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����  56  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��!)� �� ก������%���)�� �%�&�ก��'���7�$�)������ 
 

�
�E�#�(������ 
7')�ก
� 

10,000 ��� 
10,001 - 20,000 

��� 
20,001 - 30,000 

��� 
'�กก	)� 

30,000 ��� 
     
7')�ก
� 10,000 ���  .1385* .2512*  
10,001 - 20,000 ���     
20,001 - 30,000 ���     
'�กก	)� 30,000 ���     
     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  56  &�� 	)��#ก�$���3'����7�$�)������ 7')�ก
� 10,000 ��� '��
���ก������
���
�����$��!)� �� ก������%���)��'�กก	)� (.1385, .2512) �#ก�$���3'����7�$�)������ 10,001 - 20,000 
��� &�
 20,001 - 30,000 ��� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
98

����  57  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��ก���) ���
'ก��"�� �%�&�ก��'���7�$�)������ 
 

�
�E�#�(������ 
7')�ก
� 

10,000 ��� 
10,001 - 20,000 

��� 
20,001 - 30,000 

��� 
'�กก	)� 

30,000 ��� 
     
7')�ก
� 10,000 ���  .1523* .4210* .3214* 
10,001 - 20,000 ���     
20,001 - 30,000 ���     
'�กก	)� 30,000 ���     
     

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  57  &�� 	)��#ก�$���3'����7�$�)������ 7')�ก
� 10,000 ��� '��
���ก������
���
�����$��ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.1523, .4210, .3214) �#ก�$���3'����7�$�)������ 10,001 - 20,000 
��� 20,001 - 30,000 ��� &�
 '�กก	)� 30,000 ��� 
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����  58  ก��������������
���ก������
�������"� �#ก�$� �%�&�ก��'�C��:�2�'�� 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �$����
�:�;<� �
�	)� ก�*)' .301 2 .150 .581 .560 
 :����ก�*)' 98.618 381 .259     
 �	' 98.918 383       
2. �$������ �
�	)� ก�*)' 3.042 2 1.521 8.525 .000* 

 :����ก�*)' 67.971 381 .178     

 �	' 71.012 383       

3. �$��!)� �� ก�������)�� �
�	)� ก�*)' 2.866 2 1.433 8.438 .000* 

 :����ก�*)' 64.694 381 .170     

 �	' 67.560 383       

4. �$��ก���) ���
'ก��"�� �
�	)� ก�*)' 4.350 2 2.175 7.598 .001* 
 :����ก�*)' 109.060 381 .286     
 �	' 113.410 383       
0���	' �
�	)� ก�*)' 2.158 2 1.079 9.234 .000* 

 :����ก�*)' 44.531 381 .117     
 �	' 46.689 383       
       

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
  ��ก����  58  ��ก��	
����
��"$�'#� �$	��C
�
 One-Way ANOVA ��3�
�������%���B�� 
�C
�
��3 0.05 �G3 �)� Sig. '�กก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 1 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'�
�C��:�2�'���)� ก�� '��
���ก������
��������$����
�:�;<� 7')&�ก�)� ก��  �)	��$����3'��)� Sig. 
�$��ก	)��)��
�������%���B�� �C
�
��3 α = 0.05 '� 3 �$�� &�� 	)��#ก�$���3'��C��:�2�'���)� ก��    
'��
���ก������
��������$������ �$��!)� �� ก�������)�� &�
 �$��ก���) ���
'ก��"�� &�ก�)� 
ก�� �� �����G ������	�'&�ก�)�  ����#)�$	�	
U�ก��"�  LSD. 7�$���� ���  
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����  59  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$������ �%�&�ก��'�C��:�2�'�� 
 

�F
�G
D�&�� 0�� �'��&�$	 �'$��/��)��$�  
    
0��    
�'��&�$	 .1077*   
�'$��/��)��$�  .3643* .2566*  
    

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  59  &�� 	)� 1) �#ก�$���3�'��&�$	 '��
���ก������
��������$������'�กก	)� 
(.1077) �#ก�$���3��L�0�� &�
 2) �#ก�$���3��L��'$��/��)��$�  '��
���ก������
��������$������
'�กก	)� (.3643, .2566) �#ก�$���3��L�0�� &�
 �'��&�$	 
 

����  60  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��!)� �� ก������%���)�� �%�&�ก��'�C��:�2�'�� 
 

�F
�G
D�&�� 0�� �'��&�$	 �'$��/��)��$�  
    
0��    
�'��&�$	    
�'$��/��)��$�  .3720* .3301*  
    

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  60  &�� 	)��#ก�$���3��L��'$��/��)��$�  '��
���ก������
��������$��!)� �� 
ก������%���)��'�กก	)� (.3720, .3301) �#ก�$���3��L�0�� &�
 �'��&�$	 
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����  61  ก��������	�'&�ก�)� ����#)�$	�	
U�ก�� LSD. "� �
���ก������
�������"� �#ก�$� 
 �$��ก���) ���
'ก��"�� �%�&�ก��'�C��:�2�'�� 
 

�F
�G
D�&�� 0�� �'��&�$	 �'$��/��)��$�  
    
0��    
�'��&�$	 .1247*   
�'$��/��)��$�  .4388* .3141*  
    

* '��
�������%���B�� �C
�
��3 0.05 
 
 ��ก����  61  &�� 	)� 1) �#ก�$���3�'��&�$	 '��
���ก������
��������$��ก���) ���
'ก��
"��'�กก	)� (.1247) �#ก�$���3��L�0�� &�
 2) �#ก�$���3��L��'$��/��)��$�  '��
���ก������
��������$��
ก���) ���
'ก��"��'�กก	)� (.4388, .3141) �#ก�$���3��L�0�� &�
 �'��&�$	 
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������ 7  ก
��
���
�������������������ก
�����
�������ก�����ก�
 !���"ก�#
 �$
%�ก�
& 

 �'�����������ก����ก�����ก�
 !���"ก�#
 
 ��ก�	
��
	������	��������	����ก�	����������� ก� !� ก	�"# !�$ก
%� �&�'�ก��(
�)������*��� ก��� ก� !� ก	�"# !�$ก
%� '��!	����� �����(��	�! 62 , 77 .��(��((��/���0�* 
ก�	��� � ��!��� 
 H0 : �)������*��� ก��� ก� !� ก	�"# !�$ก
%��3�!ก�� 	����ก�	����������� ก� !� ก	�"              
4(3'�ก�3�!ก�� 
 H1 : �)������*��� ก��� ก� !� ก	�"# !�$ก
%��3�!ก�� 	����ก�	����������� ก� !� ก	�" 
'�ก�3�!ก�� 
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��	�! 62  ก�	��	��������	����ก�	����������� # !�$ก
%� �&�'�ก��('��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	�� 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �%������7�89� 	��
3�!ก�:3( 2.592 3 .864 3.408 .018* 
 7����ก�:3( 96.327 380 .253     
 	
( 98.918 383       
2. �%��	�
� 	��
3�!ก�:3( 1.259 3 .420 2.287 .078 
 7����ก�:3( 69.753 380 .184     
 	
( 71.012 383       
3. �%��"3 !��!ก�	�����3�� 	��
3�!ก�:3( .384 3 .128 .725 .538 
 7����ก�:3( 67.176 380 .177     
 	
( 67.560 383       
4. �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� 	��
3�!ก�:3( 1.294 3 .431 1.462 .224 
 7����ก�:3( 112.115 380 .295     
 	
( 113.410 383       
.��	
( 	��
3�!ก�:3( .330 3 .110 .903 .440 
 7����ก�:3( 46.359 380 .122     
 	
( 46.689 383       
       

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
  ��ก��	�! 62  ��ก�	
��
	����#% ($� �%
��A��� One-Way ANOVA ��*	��������&�
�@��!
�A�����* 0.05 �L*!
3� Sig. (�กก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 3 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�
'��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	���3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%��	�
� �%��"3 !��!ก�	�����3�� 
'�� �%��ก�	�3!��	�(ก�	#��4(3'�ก�3�!ก�� �3
��%����*(�
3� Sig. �% �ก
3�
3�	��������&�
�@��!
�A�����* α = 0.05 (� 1 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�'��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	���3�!ก�� (�	����ก�	��������
��� �%������7�89�'�ก�3�!ก�� ��!�����L!��� �

�('�ก�3�! 	��
$3�%
�
�Q�ก�	# ! LSD. 4�%����!���  
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��	�! 63  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%������7�89� �&�'�ก��('��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	�� 
 

%��4�!#�&"�

!4
��
����5�#��� 
0����
%���*	%��
%� @���/�0�* �'���&� 
���:/.�	��U�� 


�	��	/
���!�� 0�(0� 

     
0����
%���*	%��
%�     
@���/�0�* �'���&� .1668*    

���:/.�	��U��     

�	��	/
���!�� 0�(0� 

 
   

     

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 63  '��!
3��$ก
%���*(�'��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	��
� @���/�0�* �'���&� (�	����
ก�	����������� �%������7�89�(�กก
3� (.1668) 0����
%���*	%��
%� 
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��	�! 64  ก�	��	��������	����ก�	����������� # !�$ก
%� �&�'�ก��(���:����ก�	��� ก���  
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �%������7�89� 	��
3�!ก�:3( .278 4 .070 .267 .899 
 7����ก�:3( 98.640 379 .260     
 	
( 98.918 383       
2. �%��	�
� 	��
3�!ก�:3( 4.263 4 1.066 6.051 .000* 
 7����ก�:3( 66.749 379 .176     
 	
( 71.012 383       
3. �%��"3 !��!ก�	�����3�� 	��
3�!ก�:3( 1.480 4 .370 2.121 .078 
 7����ก�:3( 66.080 379 .174     
 	
( 67.560 383       
4. �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� 	��
3�!ก�:3( 2.955 4 .739 2.535 .040* 
 7����ก�:3( 110.455 379 .291     
 	
( 113.410 383       
.��	
( 	��
3�!ก�:3( 1.384 4 .346 2.895 .022* 
 7����ก�:3( 45.305 379 .120     
 	
( 46.689 383       
       

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
  ��ก��	�! 64  ��ก�	
��
	����#% ($� �%
��A��� One-Way ANOVA ��*	��������&�
�@��!
�A�����* 0.05 �L*!
3� Sig. (�กก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 2 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�
���:����ก�	��� ก��� �3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%������7�89� '�� �%��"3 !��!ก�	�����3�� 
4(3'�ก�3�!ก�� �3
��%����*(�
3� Sig. �% �ก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 1 �%�� '��!

3��$ก
%���*(����:����ก�	��� ก��� �%��	�
� '�� �%��ก�	�3!��	�(ก�	#���3�!ก�� (�	����ก�	
����������� '�ก�3�!ก�� ��!�����L!��� �

�('�ก�3�! 	��
$3�%
�
�Q�ก�	# ! LSD. 4�%����!���  
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��	�! 65  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��	�
� �&�'�ก��(���:����ก�	��� ก���  
 

���89���ก
� 

����ก���� 

����7�89�(�
	$�'����*
�
�!�( 



�(
���ก����

# !����7�89� 
	�
���(���( 


:87�0'��
(��	/��ก�	

���� 

4�%��X�
�Q�ก�	
���� 

      
����7�89�(�	$�'��
��*�
�!�( 

     



�(���ก����
# !����7�89� 

     

	�
���(���(      

:87�0'��
(��	/��ก�	���� 

.2939* .1906* .3147*   

4�%��X�
�Q�ก�	����      
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 65  '��!
3��$ก
%���*(����:����ก�	��� ก��� 
� 
:87�0'��(��	/��ก�	���� 
(�	����ก�	����������� �%��	�
�(�กก
3� (.2939, .1906, .3147) ����7�89�(�	$�'����*�
�!�( 


�(���ก����# !����7�89� '�� 	�
���(���( 
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��	�! 66  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� �&�'�ก��(���:����ก�	��� ก���  
 

���89���ก
� 

����ก���� 

����7�89�(�
	$�'����*
�
�!�( 



�(
���ก����

# !����7�89� 
	�
���(���( 


:87�0'��
(��	/��ก�	

���� 

4�%��X�
�Q�ก�	
���� 

      
����7�89�(�	$�'��
��*�
�!�( 

     



�(���ก����
# !����7�89� 

.1687*  .2727*   

	�
���(���(      

:87�0'��
(��	/��ก�	���� 

  .2455*   

4�%��X�
�Q�ก�	����      
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 66  '��!
3� 1) �$ก
%���*(����:����ก�	��� ก��� 
� 

�(���ก����# !
����7�89� (�	����ก�	����������� �%��ก�	�3!��	�(ก�	#��(�กก
3� (.1687, .2727) ����7�89�(�
	$�'����*�
�!�( '�� 	�
���(���( '�� 2) �$ก
%���*(����:����ก�	��� ก��� 
� 
:87�0'��
(��	/��ก�	���� (�	����ก�	����������� �%��ก�	�3!��	�(ก�	#��(�กก
3� (.2455) 	�
���(���( 
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��	�! 67  ก�	��	��������	����ก�	����������� # !�$ก
%� �&�'�ก��(�	��7�# !ก� ! 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �%������7�89� 	��
3�!ก�:3( 6.227 4 1.557 6.365 .000* 
 7����ก�:3( 92.691 379 .245     
 	
( 98.918 383       
2. �%��	�
� 	��
3�!ก�:3( 4.183 4 1.046 5.931 .000* 

 7����ก�:3( 66.829 379 .176     

 	
( 71.012 383       

3. �%��"3 !��!ก�	�����3�� 	��
3�!ก�:3( 2.035 4 .509 2.943 .020* 

 7����ก�:3( 65.525 379 .173     

 	
( 67.560 383       

4. �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� 	��
3�!ก�:3( 4.403 4 1.101 3.827 .005* 
 7����ก�:3( 109.007 379 .288     
 	
( 113.410 383       
.��	
( 	��
3�!ก�:3( 3.423 4 .856 7.497 .000* 
 7����ก�:3( 43.266 379 .114     
 	
( 46.689 383       
       

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
  ��ก��	�! 67  ��ก�	
��
	����#% ($� �%
��A��� One-Way ANOVA ��*	��������&�
�@��!
�A�����* 0.05 �L*!
3� Sig. �% �ก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 ���! 4 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�
'��3!#% ($�#3�
��	��*4�%	���3�!ก�� (�	����ก�	����������� �:ก�%��'�ก�3�!ก�� ��!�����L!��� �


�('�ก�3�! 	��
$3�%
�
�Q�ก�	# ! LSD. 4�%����!���  
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��	�! 68  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%������7�89� �&�'�ก��(�	��7�# !ก� ! 
 

����;�!��ก��� ก� !��
 ก� !��� ก� !"��	� 
��.0�4�� 

/( @ 
	&�(��� 

      
ก� !��
      
ก� !���      
ก� !"��	� .2947* .4061*    
��.0�4��/( @  .2916*    
	&�(��� .2284* .3398*    
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 68  '��!
3� 1) �$ก
%���*��� ก� !"��	� '�� 	&�(��� (�	����ก�	����������� 
�%������7�89�(�กก
3� (.2947, .4061, .2284, .3398) ก� !��
 '�� ก� !��� '�� 2) �$ก
%���*��� 
��.0�4��/( @ (�	����ก�	����������� �%������7�89�(�กก
3� (.2916) ก� !��� 
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��	�! 69  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��	�
� �&�'�ก��(�	��7�# !ก� ! 
 

����;�!��ก��� ก� !��
 ก� !��� ก� !"��	� 
��.0�4�� 

/( @ 
	&�(��� 

      
ก� !��
      
ก� !���      
ก� !"��	� .2698* .2141*   .2430* 

��.0�4��/( @ .2405*     
	&�(���      
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 69  '��!
3� 1) �$ก
%���*��� ก� !"��	� (�	����ก�	����������� �%��	�
� 
(�กก
3� (.2698, .2141, .2430) ก� !��
 ก� !��� '�� 	&�(��� '�� 2) �$ก
%���*��� ��.0�4��/
( @ (�	����ก�	����������� �%��	�
�(�กก
3� (.2405) ก� !��
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��	�! 70  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��"3 !��!ก�	����&���3�� �&�'�ก��(�	��7�# !ก� ! 
 

����;�!��ก��� ก� !��
 ก� !��� ก� !"��	� 
��.0�4�� 

/( @ 
	&�(��� 

      
ก� !��
      
ก� !���      
ก� !"��	� .1803* .2046*    
��.0�4��/( @ .1627*     
	&�(���      
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 70  '��!
3� 1) �$ก
%���*��� ก� !"��	� (�	����ก�	����������� �%��"3 !��!ก�	
����&���3��(�กก
3� (.1803, .2046) ก� !��
 '�� ก� !��� '�� 2) �$ก
%���*��� ��.0�4��/( @ (�
	����ก�	����������� �%��"3 !��!ก�	����&���3��(�กก
3� (.1627) ก� !��
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��	�! 71  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� �&�'�ก��(�	��7�# !ก� ! 
 

����;�!��ก��� ก� !��
 ก� !��� ก� !"��	� 
��.0�4�� 

/( @ 
	&�(��� 

      
ก� !��
      
ก� !���      
ก� !"��	� .2580* .4017*  .2874* .3011* 

��.0�4��/( @      
	&�(���      
      

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 71  '��!
3��$ก
%���*��� ก� !"��	� (�	����ก�	����������� �%��ก�	�3!��	�(ก�	
#��(�กก
3� (.2580, .4017, .2874, .3011) ก� !��
 ก� !��� ��.0�4��/( @ '�� 	&�(��� 
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��	�! 72  ก�	��	��������	����ก�	����������� # !�$ก
%� �&�'�ก��(	�
���*��� �3 
	��! 
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �%������7�89� 	��
3�!ก�:3( .643 2 .322 1.247 .289 
 7����ก�:3( 98.275 381 .258     
 	
( 98.918 383       
2. �%��	�
� 	��
3�!ก�:3( 1.182 2 .591 3.225 .041* 
 7����ก�:3( 69.830 381 .183     
 	
( 71.012 383       
3. �%��"3 !��!ก�	�����3�� 	��
3�!ก�:3( .074 2 .037 .208 .813 
 7����ก�:3( 67.486 381 .177     
 	
( 67.560 383       
4. �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� 	��
3�!ก�:3( .295 2 .148 .497 .609 
 7����ก�:3( 113.115 381 .297     
 	
( 113.410 383       
.��	
( 	��
3�!ก�:3( .253 2 .126 1.037 .355 
 7����ก�:3( 46.436 381 .122     
 	
( 46.689 383       
       

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
  ��ก��	�! 72  ��ก�	
��
	����#% ($� �%
��A��� One-Way ANOVA ��*	��������&�
�@��!
�A�����* 0.05 �L*!
3� Sig. (�กก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 3 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�
	�
���*��� �3 
	��!�3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%������7�89� �%��"3 !��!ก�	�����3�� '�� �%��
ก�	�3!��	�(ก�	#��4(3'�ก�3�!ก�� �3
��%����*(�
3� Sig. �% �ก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 
0.05 (� 1 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�	�
���*��� �3 
	��!�3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%��	�
�'�ก�3�!
ก�� ��!�����L!��� �

�('�ก�3�! 	��
$3�%
�
�Q�ก�	# ! LSD. 4�%����!���  
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��	�! 73  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��	�
� �&�'�ก��(	�
���*��� �3 
	��! 
 

�
�
��������4������ 4(3�ก�� 500 ��� 500-1,000 ��� (�กก
3� 1,000 ��� 
    
4(3�ก�� 500 ���    
500-1,000 ���    
(�กก
3� 1,000 ��� .1703* .1886*  
    

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 73  '��!
3��$ก
%���*��� �3 
	��! (�กก
3� 1,000 ��� (�	����ก�	����������� �%��
	�
�(�กก
3� (.1703, .1886) 4(3�ก�� 500 ��� '�� 500-1,000 ��� 
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��	�! 74  ก�	��	��������	����ก�	����������� # !�$ก
%� �&�'�ก��(�&��
�
	��!��*�
����  
 

ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. �%������7�89� 	��
3�!ก�:3( .138 2 .069 .266 .766 
 7����ก�:3( 98.780 381 .259     
 	
( 98.918 383       
2. �%��	�
� 	��
3�!ก�:3( 4.184 2 2.092 11.928 .000* 

 7����ก�:3( 66.828 381 .175     

 	
( 71.012 383       

3. �%��"3 !��!ก�	�����3�� 	��
3�!ก�:3( 3.786 2 1.893 11.308 .000* 

 7����ก�:3( 63.774 381 .167     

 	
( 67.560 383       

4. �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� 	��
3�!ก�:3( 13.462 2 6.731 25.659 .000* 
 7����ก�:3( 99.948 381 .262     
 	
( 113.410 383       
.��	
( 	��
3�!ก�:3( 4.007 2 2.003 17.883 .000* 
 7����ก�:3( 42.683 381 .112     
 	
( 46.689 383       
       

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
  ��ก��	�! 74  ��ก�	
��
	����#% ($� �%
��A��� One-Way ANOVA ��*	��������&�
�@��!
�A�����* 0.05 �L*!
3� Sig. (�กก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 1 �%�� '��!
3��$ก
%���*(�
�&��
�
	��!��*�
���� �3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%������7�89�4(3'�ก�3�!ก�� �3
��%����*(�
3� 
Sig. �% �ก
3�
3�	��������&�
�@��!�A�����* α = 0.05 (� 3 �%�� '��!
3��$ก
%���*(��&��
�
	��!��*�
���� 
�3�!ก�� (�	����ก�	����������� �%��	�
� �%��"3 !��!ก�	�����3�� '�� �%��ก�	�3!��	�(ก�	#��
'�ก�3�!ก�� ��!�����L!��� �

�('�ก�3�! 	��
$3�%
�
�Q�ก�	# ! LSD. 4�%����!���  
 
 
 
 



  
116

��	�! 75  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��	�
� �&�'�ก��(�&��
�
	��!��*�
����  
 

�$
������������������ 1 
	��! 2 
	��! 3 
	��! 
    
1 
	��!    
2 
	��! .2577*   
3 
	��! .2189*   
    

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 75  '��!
3��$ก
%���*�
����  2 
	��! '�� 3 
	��! (�	����ก�	����������� �%��	�
�
(�กก
3� (.2577, .2189) 1 
	��! 
 
��	�! 76  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��"3 !��!ก�	����&���3�� �&�'�ก��(�&��
�
	��!��*�
����  
 

�$
������������������ 1 
	��! 2 
	��! 3 
	��! 
    
1 
	��!    
2 
	��! .2612*   
3 
	��!    
    

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 76  '��!
3��$ก
%���*�
����  2 
	��! (�	����ก�	����������� �%��	�
�(�กก
3� 
(.2612) 1 
	��! 
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��	�! 77  ก�	��� �

�('�ก�3�!	��
$3�%
�
�Q�ก�	 LSD. # !	����ก�	����������� # !�$ก
%� 
 �%��ก�	�3!��	�(ก�	#�� �&�'�ก��(�&��
�
	��!��*�
����  
 

�$
������������������ 1 
	��! 2 
	��! 3 
	��! 
    
1 
	��!    
2 
	��! .4678*   
3 
	��! .3727*   
    

* (�	��������&�
�@��!�A�����* 0.05 
 
 ��ก��	�! 77  '��!
3��$ก
%���*�
����  2 
	��! '�� 3 
	��! (�	����ก�	����������� �%��	�
�
(�กก
3� (.4678, .3727) 1 
	��! 
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������ 8  ก
��
���
�����
��������������
��������������� !�� "ก�#
���$%&�ก ����ก�
'ก�� 

 ���������� %�ก$%&�ก ����ก�
'!�� "ก�#
 
 ��ก��	
����
���	�����������
�	�����������	���������� ก�!�"#$%&'�ก�����ก��(ก��
������"#$��&�ก%&'�ก�����ก��(���� ก�!� )�*�����
��#�*+��+���� 78 - 96 0*��#���+
1����&$�
ก��"*��� *���#' 
 H0  :  ��������	���������� ก�!�"#$%&'�ก�����ก��(5���#�	����������ก��������"#$��&�ก%&'�
ก�����ก��(���� ก�!� 
 H1  :  ��������	���������� ก�!�"#$%&'�ก�����ก��(�#�	����������ก��������"#$��&�ก%&'�
ก�����ก��(���� ก�!� 
 
+���� 78  �	�����������
�	�����6ก��)�����!�� ����	���"#$5*!��� 
 

��( 

)� ��!#��" !�
��
����*+#��� ��� χχχχ2 Sig. 

���
��!�
"#$�!���!� 

7�+
/��&$��
)�
�9� 

	
"��/
0"�"�6�� 

	�����/
�����&��
��� 

   

        

(�� 
105 51 4 4 164 

4.817 .186 
(102.1) (48.3) (8.1) (5.6) (164.0) 

�7
� 
134 62 15 9 220 

(136.9) (64.7) (10.9) (7.4) (220.0) 

�	� 
239 113 19 13 384   

(239.0) (113.0) (19.0) (13.0) (384.0)   
        

 

              ��ก+���� 78  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 4.817 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.186 %B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	����65���#�	����������ก��)�����!�� ����	���"#$5*!��� 
ก���	�&���6+���ก��)�����!�� ����	���"#$5*!���5��)+ก+���ก�� 
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+���� 79  �	�����������
�	�����6ก����+���D�ก����&�ก%&'� 
 

��( 

����1 2�ก
�� %�ก$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

��
+E�AF��#
� �)��"#$
�	���� 

�	��
���ก����

���
��
+E�AF� 

����
����
�� 

��AE��
)�


��+�1��
ก����
+ 

5*!��G�
	
�#ก����
+ 

   

         

(�� 
64 33 17 34 16 164 

23.218 .000* 
(82.4) (29.0) (18.8) (24.3) (9.4) (164.0) 

�7
� 
129 35 27 23 6 220 

(110.6) (39.0) (25.2) (32.7) (12.6) (220.0) 

�	� 
193 68 44 57 22 384   

(193.0) (68.0) (44.0) (57.0) (22.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 79  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 23.218 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	����6�#�	����������ก����+���D�ก����&�ก%&'� ก���	�&���6
+���ก����+���D�ก����&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

120
 

+���� 80  �	�����������
�	�����6ก����
�E"���ก��� 
 

��( 

����5�!��ก �� ��� χχχχ2 Sig. 

ก�����	 ก���"�* 
ก���
(�+�# 

+
0��
5"�/��7 

�9��
�� 
   

         

(�� 
98 18 18 21 9 164 

14.120 .007* 
(99.1) (17.1) (23.1) (12.4) (12.4) (164.0) 

�7
� 
134 22 36 8 20 220 

(132.9) (22.9) (30.9) (16.6) (16.6) (220.0) 

�	� 
232 40 54 29 29 384   

(232.0) (40.0) (54.0) (29.0) (29.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 80  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 14.120 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.007 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	����6�#�	����������ก����
�E"���ก��� ก���	�&���6+���ก��
�#��
�E"���ก���"#$��&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
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+���� 81  �	�����������
�	�����6ก������"#$%&'�+�����'� 
 

��( 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       

(�� 
78 64 22 164 

5.199 .074 
(88.4) (58.1) (17.5) (164.0) 

�7
� 
129 72 19 220 

(118.6) (77.9) (23.5) (220.0) 

�	� 
207 136 41 384   

(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 81  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 5.199 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.074 %B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	����65���#�	����������ก������"#$%&'�+�����'� ก���	�&���6
+���ก���#����"#$%&'�+�����'�5��)+ก+���ก�� 
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+���� 82  �	�����������
�	�����6ก���9��	����'�"#$���%&'� 
 

��( 
�7
������&�������$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

1 ���'� 2 ���'� 3 ���'�    
       

(�� 
123 31 10 164 

.827 .661 
(126.4) (27.8) (9.8) (164.0) 

�7
� 
173 34 13 220 

(169.6) (37.2) (13.2) (220.0) 

�	� 
296 65 23 384   

(296.0) (65.0) (23.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 82  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� .827 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� .661

%B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	����65���#�	����������ก���9��	����'�"#$���%&'� ก���	�&���6+���ก��
�#�9��	����'�"#$���%&'�5��)+ก+���ก�� 
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+���� 83  �	�����������
�	�������ก����+���D�ก����&�ก%&'� 
 

�
�� 

����1 2�ก
�� %�ก$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

��
+E�AF��#
� �)��"#$
�	���� 

�	��
���ก����

���
��
+E�AF� 

����
����
�� 

��AE��
)�


��+�1��
ก����
+ 

5*!��G�
	
�#ก����
+ 

   

         

20 - 29 �L 62 18 15 2 6 103 

33.456 .001* 

(51.8) (18.2) (11.8) (15.3) (5.9) (103.0) 

30 - 39 �L 73 33 15 23 7 151 
(75.9) (26.7) (17.3) (22.4) (8.7) (151.0) 

40 - 49 �L 30 15 8 19 5 77 
(38.7) (13.6) (8.8) (11.4) (4.4) (77.0) 

50 �L  
�B'�5� 

28 2 6 13 4 53 

(26.6) (9.4) (6.1) (7.9) (3.0) (53.0) 

�	� 
193 68 44 57 22 384   

(193.0) (68.0) (44.0) (57.0) (22.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 83  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 33.456 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.001 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	�������#�	����������ก����+���D�ก����&�ก%&'� ก���	�&�����
+���ก���#��+���D�ก����&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
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+���� 84  �	�����������
�	�������ก����
�E"���ก��� 
 

�
�� 

����5�!��ก �� ��� χχχχ2 Sig. 

ก�����	 ก���"�* 
ก���
(�+�# 

+
0��
5"�/��7 

�9��
�� 
   

         

20 - 29 �L 68 10 18 3 4 103 

19.038 .088 

(62.2) (10.7) (14.5) (7.8) (7.8) (103.0) 

30 - 39 �L 92 15 22 9 13 151 
(91.2) (15.7) (21.2) (11.4) (11.4) (151.0) 

40 - 49 �L 40 8 8 13 8 77 
(46.5) (8.0) (10.8) (5.8) (5.8) (77.0) 

50 �L  
�B'�5� 

32 7 6 4 4 53 

(32.0) (5.5) (7.5) (4.0) (4.0) (53.0) 

�	� 
232 40 54 29 29 384   

(232.0) (40.0) (54.0) (29.0) (29.0) (384.0)   
         

 

              ��ก+���� 84  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 19.038 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.088 %B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	������5���#�	����������ก����
�E"���ก��� ก���	�&�����
+���ก���#��
�E"���ก���"#$��&�ก%&'�5��)+ก+���ก�� 
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+���� 85  �	�����������
�	�������ก������"#$%&'�+�����'� 
 

�
�� 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       

20 - 29 �L 79 22 2 103 

40.739 .000* 

(55.5) (36.5) (11.0) (103.0) 

30 - 39 �L 78 54 19 151 
(81.4) (53.5) (16.1) (151.0) 

40 - 49 �L 28 40 9 77 
(41.5) (27.3) (8.2) (77.0) 

50 �L �B'�5� 22 20 11 53 
(28.6) (18.8) (5.7) (53.0) 

�	� 
207 136 41 384   

(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   
       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 85  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 40.739 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	�������#�	����������ก������"#$%&'�+�����'� ก���	�&�����+���ก��
�#����"#$%&'�+�����'�)+ก+���ก�� 
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+���� 86  �	�����������
�	�������ก���9��	����'�"#$���%&'� 
 

�
�� 
�7
������&�������$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

1 ���'� 2 ���'� 3 ���'�    
       

20 - 29 �L 95 8 0 103 

33.939 .000* 

(79.4) (17.4) (6.2) (103.0) 

30 - 39 �L 100 35 16 151 
(116.4) (25.6) (9.0) (151.0) 

40 - 49 �L 55 19 3 77 
(59.4) (13.0) (4.6) (77.0) 

50 �L �B'�5� 46 3 4 53 
(40.9) (9.0) (3.2) (53.0) 

�	� 
296 65 23 384   

(296.0) (65.0) (23.0) (384.0)   
       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 86  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 33.939 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	�������#�	����������ก���9��	����'�"#$���%&'� ก���	�&�����
+���ก���#�9��	����'�"#$���%&'�)+ก+���ก�� 
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+���� 87  �	�����������
�	����
*��ก��6BกM�ก����+���D�ก����&�ก%&'� 
 

��+��

ก
�(9ก:
 

����1 2�ก
�� %�ก$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

��
+E�AF� 
�#� �)��"#$

�	���� 

�	��
���ก����

�����
+E�AF� 

����
����
�� 

��AE��
)�


��+�1��
ก����
+ 

5*!��G�
	
�#ก��
��
+ 

   

         
��
I� 
6BกM� 

8 10 4 4 3 29 

48.392 .000* 

(14.6) (5.1) (3.3) (4.3) (1.7) (29.0) 
�����6BกM�
/�	(. 

17 17 4 19 4 61 
(30.7) (10.8) (7.0) (9.1) (3.5) (61.0) 

�����
77�
/�	�. 

32 17 7 4 4 64 
(32.2) (11.3) (7.3) (9.5) (3.7) (64.0) 

��
77�+�#
�B'�5� 

136 24 29 30 11 230 
(115.6) (40.7) (26.4) (34.1) (13.2) (230.0) 

�	� 
193 68 44 57 22 384   

(193.0) (68.0) (44.0) (57.0) (22.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 87  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 48.392 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	���
*��ก��6BกM��#�	����������ก����+���D�ก����&�ก%&'�
ก���	�&��
*��ก��6BกM�+���ก���#��+���D�ก����&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
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+���� 88  �	�����������
�	����
*��ก��6BกM�ก������"#$%&'�+�����'� 
 

��+��

ก
�(9ก:
 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       
��
I� 
6BกM� 

14 13 2 29 

8.032 .236 

(15.6) (10.3) (3.1) (29.0) 
�����6BกM�
/�	(. 

35 17 9 61 
(32.9) (21.6) (6.5) (61.0) 

�����
77�
/�	�. 

37 17 10 64 
(34.5) (22.7) (6.8) (64.0) 

��
77�+�#
�B'�5� 

121 89 20 230 
(124.0) (81.5) (24.6) (230.0) 

�	� 
207 136 41 384   

(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 88  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 8.032 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.236 %B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	���
*��ก��6BกM�5���#�	����������ก������"#$%&'�+�����'�
ก���	�&��
*��ก��6BกM�+���ก���#����"#$%&'�+�����'�5��)+ก+���ก�� 
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+���� 89  �	�����������
�	�����(#�ก����+���D�ก����&�ก%&'� 
 

�
'�� 

����1 2�ก
�� %�ก$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

��
+E�AF��#
� �)��"#$
�	���� 

�	��
���ก����

���
��
+E�AF� 

����
����
�� 

��AE��
)�


��+�1��
ก����
+ 

5*!��G�
	
�#ก����
+ 

   

         
��ก6BกM� 28 6 10 0 0 44 

43.222 .000* 

(22.1) (7.8) (5.0) (6.5) (2.5) (44.0) 
�!���(ก��/
��1	
���ก
� 

33 16 8 13 5 75 
(37.7) (13.3) (8.6) (11.1) (4.3) (75.0) 

���ก���
��
M�"��ก(� 

90 19 14 23 6 152 
(76.4) (26.9) (17.4) (22.6) (8.7) (152.0) 

��!�������ก
�/
�!���� 

34 25 10 19 7 95 
(47.7) (16.8) (10.9) (14.1) (5.4) (95.0) 

�กM#�A/
	������ 

8 2 2 2 4 18 
(9.0) (3.2) (2.1) (2.7) (1.0) (18.0) 

�	� 
193 68 44 57 22 384   

(193.0) (68.0) (44.0) (57.0) (22.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 89  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 43.222 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	����(#��#�	����������ก����+���D�ก����&�ก%&'� ก���	�&�
��(#�+���ก���#��+���D�ก����&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
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+���� 90  �	�����������
�	�����(#�ก������"#$%&'�+�����'� 
 

�
'�� 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       
��ก6BกM� 36 8 0 44 

29.771 .000* 

(23.7) (15.6) (4.7) (44.0) 
�!���(ก��/
��1	
���ก
� 

35 28 12 75 
(40.4) (26.6) (8.0) (75.0) 

���ก���
��
M�"��ก(� 

82 57 13 152 
(81.9) (53.8) (16.2) (152.0) 

��!�������ก
�/
�!���� 

40 39 16 95 
(51.2) (33.6) (10.1) (95.0) 

�กM#�A/
	������ 

14 4 0 18 
(9.7) (6.4) (1.9) (18.0) 

 207 136 41 384   
(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   

       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 90  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 29.771 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	����(#��#�	����������ก������"#$%&'�+�����'� ก���	�&���(#�
+���ก���#����"#$%&'�+�����'�)+ก+���ก�� 
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+���� 91  �	�����������
�	������5*!+���*&��ก����+���D�ก����&�ก%&'� 
 

�
�*+# 

����+%�� 

����1 2�ก
�� %�ก$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

��
+E�AF��#
� �)��"#$
�	���� 

�	��
���ก����

���
��
+E�AF� 

����
����
�� 

��AE��
)�


��+�1��
ก����
+ 

5*!��G�
	
�#ก����
+ 

   

         
5���ก
� 
10,000 ��" 

59 32 18 13 6 128 

24.507 .017* 

(64.3) (22.7) (14.7) (19.0) (7.3) (128.0) 
10,000 - 
20,000 ��" 

86 28 22 25 12 173 
(87.0) (30.6) (19.8) (25.7) (9.9) (173.0) 

20,001 - 
30,000 ��" 

28 8 2 12 4 54 
(27.1) (9.6) (6.2) (8.0) (3.1) (54.0) 

��กก	�� 
30,000 ��" 

20 0 2 7 0 29 
(14.6) (5.1) (3.3) (4.3) (1.7) (29.0) 

�	� 
193 68 44 57 22 384   

(193.0) (68.0) (44.0) (57.0) (22.0) (384.0)   
         

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 91  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 24.507 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.017 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	�����5*!+���*&���#�	����������ก����+���D�ก����&�ก%&'�
ก���	�&����5*!+���*&��+���ก���#��+���D�ก����&�ก%&'�)+ก+���ก�� 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

132
 

+���� 92  �	�����������
�	������5*!+���*&��ก������"#$%&'�+�����'� 
 

�
�*+# 

����+%�� 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       
5���ก
� 
10,000 ��" 

83 32 13 128 

36.158 .000* 

(69.0) (45.3) (13.7) (128.0) 
10,000 - 
20,000 ��" 

98 64 11 173 
(93.3) (61.3) (18.5) (173.0) 

20,001 - 
30,000 ��" 

18 22 14 54 
(29.1) (19.1) (5.8) (54.0) 

��กก	�� 
30,000 ��" 

8 18 3 29 
(15.6) (10.3) (3.1) (29.0) 

�	� 
207 136 41 384   

(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   
       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 92  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 36.158 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	�����5*!+���*&���#�	����������ก������"#$%&'�+�����'� ก���	�&�
���5*!+���*&��+���ก���#����"#$%&'�+�����'�)+ก+���ก�� 
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+���� 93  �	�����������
�	������5*!+���*&��ก���9��	����'�"#$���%&'� 
 

�
�*+# 

����+%�� 

�7
������&�������$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

1 ���'� 2 ���'� 3 ���'�    
       

5���ก
� 
10,000 ��" 

90 29 9 128 

8.236 .221 

(98.7) (21.7) (7.7) (128.0) 
10,000 - 
20,000 ��" 

136 25 12 173 
(133.4) (29.3) (10.4) (173.0) 

20,001 - 
30,000 ��" 

44 8 2 54 
(41.6) (9.1) (3.2) (54.0) 

��กก	�� 
30,000 ��" 

26 3 0 29 
(22.4) (4.9) (1.7) (29.0) 

�	� 
296 65 23 384   

(296.0) (65.0) (23.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 93  )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 8.236 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.221 %B$���กก	����� α = 0.05 )�*�	�����5*!+���*&��5���#�	����������ก���9��	����'�"#$���%&'�
ก���	�&����5*!+���*&��+���ก���#�9��	����'�"#$���%&'�5��)+ก+���ก�� 
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+���� 94  �	�����������
�	����I��E������ก��)�����!�� ����	���"#$5*!��� 
 

�;
�5
�

���� 

)� ��!#��" !�
��
����*+#��� ��� χχχχ2 Sig. 

���
��!�
"#$�!���!� 

7�+
/��&$��
)�
�9� 

	
"��/
0"�"�6�� 

	�����/
�����&��
��� 

   

        
0�* 103 34 8 2 147 

21.760 .001* 

(91.5) (43.3) (7.3) (5.0) (147.0) 
����)�!	 126 71 9 7 213 

(132.6) (62.7) (10.5) (7.2) (213.0) 
��!��/ 
�����!�� 

10 8 2 4 24 
(14.9) (7.1) (1.2) (.8) (24.0) 

�	� 
239 113 19 13 384   

(239.0) (113.0) (19.0) (13.0) (384.0)   
        

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 94 )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 21.760 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.001 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	���I��E�������#�	����������ก��)�����!�� ����	���       
"#$5*!��� ก���	�&��I��E������+���ก���#)�����!�� ����	���"#$5*!���)+ก+���ก�� 
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+���� 95  �	�����������
�	����I��E������ก������"#$%&'�+�����'� 
 

�;
�5
�

���� 

�
�
���$%&�������&� ��� χχχχ2 Sig. 

5���ก
�  
500 ��" 

500-1,000 
��" 

��กก	�� 1,000 
��" 

   

       
0�* 104 39 4 147 

33.925 .000* 

(79.2) (52.1) (15.7) (147.0) 
����)�!	 93 85 35 213 

(114.8) (75.4) (22.7) (213.0) 
��!��/ 
�����!�� 

10 12 2 24 
(12.9) (8.5) (2.6) (24.0) 

�	� 
207 136 41 384   

(207.0) (136.0) (41.0) (384.0)   
       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 95 )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 33.925 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	���I��E�������#�	����������ก������"#$%&'�+�����'� 
ก���	�&��I��E������+���ก���#����"#$%&'�+�����'�)+ก+���ก�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

136
 

+���� 96  �	�����������
�	����I��E������ก���9��	����'�"#$���%&'� 
 

�;
�5
�

���� 

�7
������&�������$%&� ��� χχχχ2 Sig. 

1 ���'� 2 ���'� 3 ���'�    
       

0�* 130 15 2 147 

32.108 .000* 

(113.3) (24.9) (8.8) (147.0) 
����)�!	 154 44 15 213 

(164.2) (36.1) (12.8) (213.0) 
��!��/ 
�����!�� 

12 6 6 24 
(18.5) (4.1) (1.4) (24.0) 

�	� 
296 65 23 384   

(296.0) (65.0) (23.0) (384.0)   
       

* �#�
*������9���7"���I
+
"#$ 0.05 
 

              ��ก+���� 96 )�*���� χ2  "#$�9��	A5*!�#��� 32.108 0*��#����9���7"#$�9��	A5*!�"��ก�� 

.000 %B$��!��ก	����� α = 0.05 )�*�	���I��E�������#�	����������ก���9��	����'�"#$���%&'�
ก���	�&��I��E������+���ก���#�9��	����'�"#$���%&'�)+ก+���ก�� 
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������ 9  	
��
�����	����������
��	���
�����	���
����������ก� ����ก�
�

��
!��ก�
 
 ��"��!#�����$ก�����ก
�%ก��
����ก�
����
�&!'"(�ก�����ก
�%�����ก� � 
 ��ก�	
��
	������
������	������ ����������� (Correlation) &�'(	�)���*+)',��
,�	�( 97 .')�+���,�/����01*ก�	�'�*2 '�(�+3 
 H0  :  	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�,�*ก�	2	���	;�'ก�	��01*;<�����)ก�*(�*ก	�= >���+


����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*ก�*(�*ก	�=8*(�9ก
:� 
 H1  :  	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�,�*ก�	2	���	;�'ก�	��01*;<�����)ก�*(�*ก	�= �+


����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*ก�*(�*ก	�=8*(�9ก
:� 
 
,�	�( 97  
��
	����

����������	��
��(	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�,�*ก�	2	���	;�'ก�	 
 8*(��9�2:��ก�*(�*ก	�=ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*ก�*(�*ก	�=8*(�9ก
:� 
 


�����	���
����� 


����ก�
����
�&!'"(� 

':�����,A�BC� ':��	�
� 
':��=�*(��(ก�	;�'

;<�����) 
':��ก�	��(��	��

ก�	8�) 
     
':��ก�	
�(&�� .175** .336** .351** .738** 
':��ก�	;�'*(
�ก�	 .351** .421** .383** .688** 
':��ก�	;9(?; .351** .421** .383** .688** 
':��ก�	

2
K�
KBA�� .292** .425** .450** 1.000** 
     

** �+��)�<�
�L��(�M�,��+1	�'�2 0.01 
   
  ;�ก,�	�( 97  ��ก�	�'�*2

����������':
)�M�,� Correlation �+1	�'�2��)�<�
�L��(
�M�,� 0.01 &�'(
�� 
 1. 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	
�(&���+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*
':�����,A�BC� ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2,1<���ก  	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�
':��ก�	
�(&���+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��	�
� &�� ':��=�*(��(ก�	;�'
;<�����) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2,1<���ก &�� 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�
':��ก�	
�(&���+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��ก�	��(��	��ก�	,��' ?�':��2
ก
��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2
�*�8:�(�9( 
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 2. 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	;�'*(
�ก�	 �+

����������ก�2	�'�2ก�	
,�'���?;@03*':�����,A�BC� &�� ':��=�*(��(ก�	;�';<�����) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� 
?�	�'�2,1<�  	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	;�'*(
�ก�	 �+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;
@03*':��	�
� ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2���ก��( &�� 	�'�2

��
�'��7�8*(
�9ก
:�':��ก�	;�'*(
�ก�	 �+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��ก�	��(��	��ก�	8�) ?�':��
2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2
�*�8:�(�9( 
 3. 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	;9(?; �+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*
':�����,A�BC� &�� ':��=�*(��(ก�	;�';<�����) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2,1<�  
	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	;9(?; �+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��	�
� ?�
':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2���ก��( &�� 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	;9(
?; �+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��ก�	��(��	��ก�	8�) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(
�'+)
ก�� ?�	�'�2
�*�8:�(�9( 
 4. 	�'�2

��
�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	

2
K�
KBA���+

����������ก�2	�'�2ก�	
,�'���?;@03*':�����,A�BC� ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2,1<�  	�'�2

��
�'��7�
8*(�9ก
:�':��ก�	

2
K�
KBA���+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��	�
� &�� ':��
=�*(��(ก�	;�';<�����) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2���ก��( &�� 	�'�2

��

�'��7�8*(�9ก
:�':��ก�	

2
K�
KBA���+

����������ก�2	�'�2ก�	,�'���?;@03*':��ก�	��(��	��
ก�	8�) ?�':��2
ก��N�>�?���O��(�'+)
ก�� ?�	�'�2�9(��ก 
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������ 10  
��

������������������������ก
���������ก�����ก��  

 ��ก�	
��
	����

��
������������������������ก
������ !�ก�����ก	�" ����
	�#�����#�$��$�	�� 98 
 

$�	�� 98  

��
������������������������ก
������ !�ก�����ก	�" 
 

�!��"# 
��

������������������� ���$�� 

  
1 

	��ก�	�&����
������ก	���'&���(�#$�����$(�� ) �* ���+,�ก�	�#�#$��� 

�����#�*	(-���+,����	��'.ก��ก#����/!� 
19.06 

2 

	��ก�	4567�+	�"��.�*.�8�-���+,����	��'.กก.��#(���.�
9/� 16.68 
3 

	��ก�	*.:��	�+�;;-���+,����<�ก ��'#(�����-�����ก�� �	 �+	.;	�+�;;

-����

���.���.# ��'�&�=+�+,����<�ก �	 �=+�+,����$ก�$(�;��� 
	�������	 �	 �$�����*.ก4	��	�$(�� ) �* ������9/�

���+,�=�#=����
# 

4.76 

4 

	�(���	��-����@��#���8�$ก�	�������
�8�ก�	���$ก���-���ก(��������-' 4.76 
5 

	�&���
4�4�#�����.���.#������"(
#-�ก�	���$ 4.76 
6 

	'��#�#B��ก�	���$-��ก
����
�������#�*	(-��
�	C(���.�=��	.;	��9/�


�8�ก�	���$ 
4.76 

7 

	�(���	��ก�	��#4�#��	�
�-��ก.;��ก
�� 4.76 
8 

	'.���ก�	�;	�'.����
�8�ก�	�&�ก��� ���$.!�@��#�
.:�8		�-���ก��ก�	

*.:�����$.
���
�� ���'.��&���ก��	�ก��#
ก.;�.ก67����ก���$(�� )  
4.76 

9 

	�*���'C���-'�������	��� �* ���+,�ก�	�/������������-'��กก
(���! ����	���#.�
=�(����� 

4.76 

10 

	'���$�������(����
���*��� �"(��(���ก=+$(��+	���@ 2.38 
11 ���
����	�
�
(������'��*� 2.38 
12 	�
��������ก.;���$D.7E� 2.38 
13 
C7D�*�� 2.38 
14 

	����ก��	�ก��#
ก.;+	�
.$� ���������������$D.7E� 2.38 
15 	.B;���(�'����(
�"(
#��.;��C����
�����=�#�#(���$��������	7	�
�-��
�

=�#��C	.ก6����
�����
�=�# ���
.:�8		����=�# 
2.38 
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$�	�� 98 ($(�)   
   

�!��"# 
��

������������������� ���$�� 

   
16 

		7	�
�-��+	�"�"���#�=�#�����C	.ก6�

���+,�=�# 2.38 
17 	.B

	"(
#�(���	�������.;��C�-����ก�	'&���(�#�*�����ก�/!���ก'�ก'.��
.�

-ก���
�#� 
2.38 

18 

	��ก�	4567����+	�"��.�*.�8�-����กก
(���!��''���ก�	��*	�����$�	�
�	 ���ก��	�+,�	�+��(� 

2.38 

19 

	�*���$.
���ก�	��# 2.38 
20 

	*(���������$.
ก��� 2.38 
21 

	��9C�ก	���6
�C��	 �+H�<CI�-��ก.;������ !� 2.38 
22 �����#

	��

��	�����-��
&�����&��ก(��ก
��=���ก��#
ก.;ก��� 2.38 

   

 
  '�ก$�	�� 98  ����

��
������������������������ก
������ !�ก�����ก	�"         
�(
�-�J(���.���! 

	��ก�	�&����
������ก	���'&���(�#$�����$(�� ) �* ���+,�ก�	�#�#$��� ���
��#�*	(-���+,����	��'.ก��ก#����/!�  

	��ก�	4567�+	�"��.�*.�8�-���+,����	��'.กก.��#(���.�
9/�  

	
��ก�	*.:��	�+�;;-���+,����<�ก ��'#(�����-�����ก�� �	 �+	.;	�+�;;-����

���.���.# ��'
�&�=+�+,����<�ก �	 �=+�+,����$ก�$(�;��� 	�������	 �	 �$�����*.ก4	��	�$(�� ) �* ������
9/�

���+,�=�#=����
#  

	�(���	��-����@��#���8�$ก�	�������
�8�ก�	���$ก���-���ก(��������-'  


	�&���
4�4�#�����.���.#������"(
#-�ก�	���$  

	'��#�#B��ก�	���$-��ก
����
�����
��#�*	(-��
�	C(���.�=��	.;	��9/�
�8�ก�	���$  

	�(���	��ก�	��#4�#��	�
�-��ก.;��ก
��  

	'.���
ก�	�;	�'.����
�8�ก�	�&�ก��� ���$.!�@��#�
.:�8		�-���ก��ก�	*.:�����$.
���
�� ���'.��&�
��ก��	�ก��#
ก.;�.ก67����ก���$(�� )  

	�*���'C���-'�������	��� �* ���+,�ก�	�/������������-'
��กก
(���! ����	���#.�=�(�����  ���

	'���$�������(����
���*��� �"(��(���ก=+$(��+	���@   
 


